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Szerkesitől Írod»:

Budapest, IV. hlmző-utcza 7. sz.
hová a lap szellemi részét illető minden 
közlemény küldendő. — A küldemények 

csak bérmentesen fogadtatnak eL

Kéziratok csak rendkívüli esetben kül­
detnek vissza.

Kiadd hivatal:

Budapest, IV. himsö-uteta 1. M>
hová az előflietési pénzek küldettük.

A rövidlátók.
Katonáink folyvást a határon állanak; 

a külügyi hivatal még mindig diplomati­
sch Fogy az idő, a melyet nálunk nem 
igen tartanak pénznek, fogy a pénz, ame­
lyet méregdrágán kellett beszerezni.

A törökök értenek hozzá, hogyan kell 
alkudozni azzal, a ki a fosztogatásra szer­
ződéses szabadalmat akar kicsikarni. Nem is 
tudja az „előrelátó“ Andrássy ma sem, 
hányadán van azzal a occupatióval. Igen 
veszedelmesnek látják beleharapni, mielőtt 
engedélyt kapnak. Egyezkednek tehát sza­
kadatlanul, a mit pedig a bécsi excellentiás 
urak kevesebb költséggel tehettek volna meg 
előbb. Már csak az állami pénzügyek szem­
pontjából is felette nagy könnyelműség volt 
behívni a tartalékosokat, mielőtt a Boszniába 
vezető utat elegyengették volna, ha minden 
áron Boszniába akartak menni. Mennyi 
költséggel jár ez a várakozó helyzet a 
„grániezon?“ Mennyivel kevesebb veszte­
séget okoznak családainknak, ha e vára­
kozási időre még otthon hagyják a ke­
nyérkeresőket ?

De hát a költség és veszteség meg 
van, s a hir, hogy holnap már átlépik a 
magyar ezredek a határt, csak annyiban 
bir érdekkel; létezik-e oly kötés monar­
chiánk és Törökország között, a mely fe­

zetek előtt, s nagy különbség, ha az a ki 
ellen erőszakot használnak, belenyugszik, 
elsimítja a rablást és nem él jogfentartás- 
sal, hogy idők fordultával érvényesít­
hesse jogát.

Ma, a mint a dolgok állanak, a be­
vonulásért és foglalásért az összes gyülöl- 
ség a bécsi politika nyakába hárul. E gyü- 
lölség fokozva, állandó és kiérdemlett ma­
rad, ha a bécsi politikára rásütik egy til­
takozással a rabló nevet, s minden eshe­
tőséggel szemben fentartják álláspontjukat. 
Csakis az lehet méltó a török kormányhoz, 
minden másnemű beleegyezés, még hall­
gatólagos is, megbélyegezné a világ előtt 
újra a pasa-politikát.

Azon senki sem kételkedik, hogy Bécs­
iben mindent elkövetnek, hogy Törökor­
szágot elnézésre bírják. De a bécsieknek 
nagy nyereség lesz az js, ha nem szuro- 
nyus ellenállással találkoznak Boszniában. 
Mert ily szuronyos ellenállás Törökország 
részéről szivéig és veséig rázkodtatná meg 
a monarchia népeit. Egyetlen csepp kion­
tott vér lázba hajtaná a közvéleményt, s 
következményei e láznak kiszámíthatatla­
nok maradnának.

így is a puszta, de nyilvános és ha­
tásos tiltakozás mind Európa, mind a mo­
narchia népei előtt nagyban emelné Tö-

hetővé teszi, hogy az ezredek minden ősz- rökország erkölcsi erejét, mig viszont ugyan- 
szeütközés nélkül vonuljanak be? Ha lé- I amn aránvnlrhnn anasztaná Ausztria, firköl- 
tezik,mily föltételek alatt engedi mega bevo­
nulást Törökország?

Ezekre a kérdésekre nagyon tanácsos 
volna már előre is szabatos feleletet adni, 
miután e feleletektől a rabló politika eljá­
rásának módozatai függenek.

Eddigelé azon módozatokról vajmi
kevés szivárgott ki. ügy látszik a porta
ragaszkodik a terület épség jogához és sou-

° __1---------- feUAtn-

azon arányokban apasztaná Ausztria erköl­
csi hitelét. Boszniának dolga úgyis részint 
nevetségessé, részint gyülöltté tette. Egyik ne­
veti a politikát, melynek gyermekessége oly 
rövidlátó és kelepczébe fogja magát. A 
másik gyűlöli a népjog ellenes kapzsiság 
miatt. Ott van az apró szláv népeken kí­
vül Olaszország, a mely éhes szemeket 
vet Ausztriára.

A bécsi rövidlátók nem is gyanítják,
verainitásának megsértésébe csak oly föltéte- mily bonyodalmak kutforrásává lehet Bősz- 
lek mellett hajlandó beleegyezni, a melyek nia elfoglalása, nem is gyanítják, hogy az 
csupán megszállássá tennék a bevonulást, | evés étvágyat gerjeszt másokban A
a megszállásnak ki volna tűzve határideje 
és a megszálló csapatok létszáma. Ezen 
alul nem akar se engedni, se beleegyezni 
a fényes kapu a granicsár betörésbe. 
Hiába feszit meg Andrássy hitelét vesztett 
diplomatiája mindent, csakhogy ily enged 
ményre bírhassa rá a portát, Törökország 
nem enged, nem akarja engedni, s ha 
nem is fogna ellenállani tényleg, de leg­
alább bele nem egyezése a jogfolytonosság 
erejével fog bírni azon területrészek tulaj­
donára nézve.

Minő gyalázat háramlik majd abból 
magát nagyhatalomnak geráló „bírod 
lomra“, a mely a vérvesztett gyönge be­
tegágyhoz kötött szomszédra rohan rá: s 
ez hagyja garázdálkodni, de méltóságosan 
tiltakozik.

Törökország államférfiai még egyetlen 
szolgálatot tehetnek hazájuknak, a támadó 
és rabló Ausztriával szemben, ha jogukat 
fenntartva tiltakoznak a foglalás ellen. E 
tiltakozás nemcsak joguk, hanem köteles­
ségek. Kötelességök a népszabadság, kö­
telességük a nemzetközi jog, köteles­
ségek Törökország jogérdeke iránt. Mert 
nagy különbség az, vájjon az erőszak 
erőszaknak hagyatik a történelem és a nem-

is. A
bécsi rövidlátók önmaguk ellen indítják 
nemcsak saját népeik, hanem az összes 
szomszédállamok haragját. És abban a ha­
ragban, mely demoralisálja a hadsereget, 
nem tudjuk, hogy élnek majd meg.

Budapest, jul. 27.
Az olasz tüntetések még folyvást tar­

tanak és noha a lapok a mozgalmat csekélynek 
hirdetik, még is a hatóságok részéről oly e 1 ő v i- 
gyázati rendszabályok hozatnak, melyek 
arra mutatnak, hogy a kormányok nem minden 
aggodalommal tekintik ezen mozgalmakat. Nem 
csak attól tartanak, hogy szabad csapatok 
Albániában betörhetnek, hanem már Da 1- 
mátiát is félték. A trieszti tengerészeti 
hatósága kleki kikötőbe ésaStagno 
piccoloban viz alatti aknákat tétetett 
le. A toborzás pedig Olaszországban kéz 
alatt tovább folyik, jelesül Genuában és Ba- 
vennában. Az „Associazione per V Italia irre­
denta“ és egy másik társulat, az „Italia mendi­
cants', mely nagyot emlékeztet a XVI. századbeli 
gueusok szövetkezéséhez Németalföldén, folyvást 
izgatnak és most már olyan lapok is, melyek elébb 
a mérsékletiek közé számíttattak, hangjukat vál­
toztatják. Az olaszok haragját még nem annyira 
Cyprus szigetének elfoglalása Anglia által, hanem 
a bosnyák occupatió keltette leginkább fel és pedig 
még nem is annyira az occupáló A nsztria-Magyaror- 
szág, mint azon férfin ellen, kinek Európa minden ed­
dig történt politikai bonyolódást köszönheti, ki külföl­

dön zavarokat idéz elő, hogy azoknak ködében senki 
se láthassa, mi történik Németországban. A „Per- 
zeveranza“ őt Mefistofelesnek nevezi, ki A u s z- 
t r i a-F a u s t o t bevezető Margit hálószobájába t. 
i. Bosznia és Herczegovinába. — A hasonlatosság 
azonban sántikál, mert az által, hogy Mefistofeles 
Faustot Margit szobájába vezeti, nem Faustot éri 
a baj, hanem szegény Margitot, azon hálószobában 
pedig, hová Bismarck Andrássyt s vele monarchián­
kat vezette, az utóbbit várja sok mindenféle baj.

Tegyük fel a legjobb esetet, azt, hogy 
az Ausztria-Magyarország és a porta közti tárgya­
lások akép végződnek, hogy Ausztria Boszniát és 
Herczegovinát a porta feltétlen megegyezésével 
elfoglalja, hogy a lakosok nem fejtenek ki fegy­
veres ellentállást, hogy Szerbia abba 
hagyja az izgatást, de azért mégis az elfoglalás 
oly nehézségekkel jár, mely azt valóságos herku- 
lesi munkává teszi, kivált ha Ausztriának szándéka 
egész Boszniának és H er c z e g o vi nána k 
megszállása, az első tartománynak csak egy 
tekintélyes városa van, Ser aj evő, 50,000 lakos­
sal, azután következnek Banyaluka 15,000 és Trav- 
nik 12,000 lakossal, a többiek 10,000 lakosnál ke­
vesebbet számlálnak. A mohamedánoknál a beszál­
lásolás épenségesen lehetetlen, a zsidóknál és 
czigányoknál még kevésbé lehetséges, a mit pedig 
a katholikusok és óhitüek képesek a legénységnek 
nyújtani, azt alig óhajtaná bármelyike is elfogadni, 
így tehát nem maradna egyéb hátra, mint az egész 
katonaságot sátorokban elhelyezni.

És még is hallhatni hangokat, melyek Bosz­
niát Magyarországra szeretnék tukmálni, de gon­
dolkodóba esnek, mert úgy okoskodnak, hogy ez 
esetben még Dalmátiát is Magyarországnak 
kellene átengedni. Mi pedig azt tartjuk, hogy 
egyikéből sem kérünk.

Londonba pedig azon hir érkezett, hogy 
az olasz agitátorok a Balkán félszigetbeli 
felkelőkkel valamint a szerb actio párt­
tal érintkezésben állanak.

Nem hagyhatjuk érintés nélkül azon hirt 
sem, mely Spanyolországból jön, mely sze­
rint Alfonz király állapota Merczedes királynő 
halála óta mindinkább aggasztó kezd lenni, min­
dig életunottságról beszél és a trónról akar lemon­
dani, anyja Izabella a korona tanácsosaival ar­
ról értekezik, hogy ha a spanyol trón megürülne 
Alfonz lemondása következtében, mi történjék. — 
Alig hisszük, hogy Izabella pártot találjon Spa­
nyolországban, mely őt a trónra 
emelné, melyet most 1Ó éve, hogy elvesztett.

Utolsó órában vesszük a hirt, hogy da­
czára mind azon állításoknak, melyek szerint 
Ausztria és Törökország occupatiója iránt meg 
van kötve az egy ess ég, ez még mind ez ideig 
meg nem t örtént, így tehát Bosznia és Her- 
czegovma Ausztria számára nem Margit háló szo­
bájává ksz, mint a Perseveranza mondotta, hanem a 
kék szakálla kamarája, melynek ajtajában 
Marie a kulcsot eltörte shol alig ha nem 
fog még rémületesbeket látni, mint Kaoul neje 
látott. Élet tapasztalásból merített axióma az, hogy 
mennél korlátozottabb egy en^ernél a felfogási te­
hetség, annál makacsabbul ragaszkodik rögesz­
méihez. ügy látszik, hogy a jelen esetben 
Andrássy gróf nagyon erősen ragaszkodik kedvencz 
eszméjéhez.

Azért, hogy Törökország nem folytatja 
protestiój át Bosznia elfoglalása ellen, még 
nem következés, hogy feltétlenül belé egyezik. Tö­
rökországot szomorú helyzete kényszeríti arra 
hogy lemondjon egy nyílt és azért sikertelen el- 
lentállásról, s igy csak bujtogatás marad hátra 
hisz más sokkal erősebb hatalmak is tették, tette 
annyiszor mennyiszer Muszkaország, tette 
Németország F ra n c z i a o r s z á g b a n 
tette Ausztria saját alattvalói és 
kivált a magyarok ellen, miért ne kisérlenó meg 
Törökország? Bizonyos az, hogy az osztrák occu­
patió elsó hírére a törők kormány f e g y v e 
r e k e t osztogattatott ki Bosznia török lakos 
sága közt és ezen fegyverek még most is 
lakosság kezeiben vannak. De a mohamedán lakos 
ságon kívül még a bosnyák katholiku 
b °a r á t o k sincsenek ezen foglalással meg 
elégedve, — mivel köztük azon hir terjedt el

hogy Ausztria a római curiával történt meg­
egyezésnél fogva más barátokat akar ott alkalmazni 
és átalán véve Boszniát katholizálni, mi 
a mohamedánok és óhitüek legnagyobb ellenállá­
sával fogna találkozni. A bosnyák szerzetesek, mi­
dőn a porta a trappistáknak a letelepedést 
megengedte, ez ellen felzudultak s a porta enge­
dett a nyomásnak. Ausztria, ha katholizálni akarja 
Boszniát, nem trappistákkal, hanem jezsuiták- 
k a 1 fogja azt tenni akarni s jaj akkor a népségnek 
és felvilágosodásnak.

Bosznia occupatiója.
A „Deutsche Zeitung“ és a, „Fremdenblatt“ 

tegnapi esti lapja érdekes közléseket hoznak a 
boszniai occupatiőról, miket reprodukálni nem tar­
tunk feleslegesnek; ezek szerint ugyanis a straté­
giai sorakozó indulás határozottabbá lett Filippo- 
vics táborszernagy megérkezése óta. Bród és S a- 
m a t z lesznek a fő átkelési pontok a Száván, itt 
hidakat is fognak verni és 22 dikén e végből egy 
mérnökkari osztály már el is indult oda. Samatz- 
nál nagyobb csapat fog átmenni mint Bródnál, mi­
vel innét Brecskára, Tuzlára és Zwornikba in- 

ittatnak csapatok. Samatz igen nevezetes utcsomó 
teleti Boszniára nézve. Innét egy ut Brccs- 
tára Bosznia legkereskedelmibb városába vezet a 
Drina mellett. Egy másik ut pedig a Sprecsa völgybe 
és " ~Dolnyi Tuzlába, onnét tovább a majevica- 
planinai vadonba és ezen átNagy-Zwornikba. Ezen 
két határhelyet rögtön el kell foglalni, hogy ez 
által a szerb agitatió meghiusittassék. Dolnyi-Tuz- 
iából igen meredek és rósz hegyi ut vezet Klada- 
nin és Ólovon át Serajevóba, Zwornikból pedig Vla- 
senicán át ugyan oda. A főhadiszállás a 13-ik had­
testtel nyomul előre a bród-serajevói utón és itt 
alig fog a hadsereg ellentállásra találni. Az eszéki 
„Bramislár“ czimü lap ugyan azt állítja, hogy a 
törökök Derventánál, az első állomásnál Török- 
Bródon túl, sánezokat építenek, mivel a lakosság 
fegyverre készül kelni, de ez még eddig csak kó­
sza hir.

23-dikán azon hir volt elterjedve, hogy az 
átmenet a Száván elébb fog történni, Filippovics 
táborszernagy úgy nyilatkozott volna, hogy ellent- 
állás nélkül nem hiszi ezen tartományokat elfog­
lalhatni, kiált Bosznia belsejében, hol a lakosság 
még sokkal fanatizáltabb. A serajevói fölázitó 
H a d s i Lója valószínűleg egy pucsot fog csi­
nálni. A bemenet minden ponton egyidejűleg fog 
történni, hogy kissebb felkeléseket azonnal el le­
hessen nyomni.

Serajevóból hírlik, hogy csakugyan fegyver 
keztetik a népet, de a mohamedánok magukat Lójától 
távolságban tartják. Bandájával a serajevói várba 
akart vonulni, de a várparancsnok nem bocsátotta 
őket be, és azt tette hozzá, ha a városban lázadás 
törik ki, ő azt összelöveti. A viszonyok minden 
esetre igen feszültek. 22-kén némely hirlaplevelező 
érkezett meg, eddig csak a „Deutsche Zeitung“, a 
„Fremdenblatt“ és a „Manchester Guardian“ vol­
tak itt képviselve. A levelezőknek szabad a főhadi­
szálláshoz csatlakozniok. Szállások már sehol sem 
kaphatók és az élelmiszerek irtoztatóan drágulnak,

Az egész Száva vonalon Sziszektől Erődig 
mindenütt hemzseg a sok katona. Gradiskánál áll 
egy hadosztály Württemberg herczeg parancsnok­
sága alatt. Igen kevés legénység fér el a ronda 
viskókban, a legtöbben szabad ég alatt táboroznak. 
A nap forrósága és a férgek közt lehet csak vá­
lasztanak. Künn a hőség, benn az utálatos állat­
kák. A partokon ezernyi zsák van felhalmozva 
élelmi szerekkel és dohánynyal, ezeket kátrányos 
ponyvák őrzik az esőtől, mert raktárak nincse­
nek. Gradiskánál az átmenet vontató gőzösökön 
fog eszközöltetni. — Eddig még csak 90C előfo­
gat jött meg és mindössze két ezerre volna szűk' 
ség. Egy-cgy kocsiért naponkint a főparancsnok 2 frtot 
fizet, azonkívül a kocsist élelmezi és a lovakat ki­
tartja. Azon felül még 24 kenyérsütő kemenezét 
kell építeni. 22-én érkezett meg az arany és ezüst 
pénz a gradiskai várba, mert Boszniában mindent 
csak ezzel fizethetni. 28-kán kellett volna a bein­
dulásnak történni, de még eddig erre nézve semmi 
határozott parancs nem érkezett. A három pont, 
melyen az átmenet történik, Gradiska (Würt- 
temberg herczeg), Bród (főhadiszállás) és S a

m a t z (Szapáry gróf). A hidasok már elkészitvék, 
a felmérések megtörténtek. Midőn minap a tőrök 
vámtisztek jóltartották az osztrák mérnököket, 
Hadsi Atif bey ezen nagyon bosszankodott.

A világkiállításból.
— Saját levelezőnktől. —

Párig, julius 25.
A kiállítás egyik legcsinosabb részét az ál­

talános tetszésben részesülő Svájcz képezi, hol a 
szorgalomnak, ügyességnek s az ezekkel kapcso­
latban álló előhaladásnak, számtalan jelét van al­
kalmunk találni.

A svájezi kiállítási tárgyak egymás mellett 
két sorban elnyúló, több szépen feldíszített te­
rembe vannak csoportosítva, egjszeiüen de Ízle­
tesen, melyekhez az idegenek utczája felől egy 
alagút bejárást ábrázoló, hatalmas bolihajtásu 
nyila? esett.

Ezen áthaladva, jobb kéz felől esik az any- 
nyira magas fejletségü svájezi mérnök és építész 
gyűjteményes kiállítás, tömérdek tervrajzzal, a leg­
közelebb múltban tervezett s keresztül vitt na- 
gyobbszerü építkezésekről, a minőkből a részlete­
kig pontosan kidolgozott miniatűr építkezéseket is 
találunk.

Legszembetűnőbben tanúskodnak a mérnöki 
tudomány előhaladottságáról Svájczban, azon nagy 
számban található, ide vágó szaktudományi köny­
vek, melyekből több száz különféle példány áll 
az érdeklődők rendelkezésére betekintés s tanul­
mányozás végett. Ezeken kívül még a közönsége­
sen használatban levő építészeti anyagok és egyéb 
érdekes eszközök szemlélhetek e gyűjteményben.

A homlokzattal párhuzamban álló másik te­
rem az iskolai kiállítást fogadja magában.

Az elismert dolog, hogy a mi a tanügyet, a 
népnevelést illeti, e tekintetben Svajcz az első he­
lyen áll, s ehez mérten itt is jól és czélszerüen 
rendezte be kiállítását, a mely csakugyan azon 
fejletségi állapotát tünteti fel az iskola ügynek, 
a melyben tényleg áll. A gazdag természet és 
vegytani készülékek mellett egy rendszeresen s ki­
tünően összeállított természetrajzi gyűjtemény érde­
mel figyelmet, melyben képviselve van az állat-, 
növény és ásványország, bár csak szűk korlátok 
között.

A legszebb gyűjteményt az ásványokból ta­
láljuk. A kézikönyvek felerészben franczia, felében 
pedig német nyelven szerkesztve, fogalmat nyúj­
tanak, minő stádiumban áll a helvét tanügy, mily 
módszert fogadtak el arra nézve, hogy minél köny- 
nyebben érhessenek el mindig szebb és szebb ered­
ményt az iskoláztatás terén.

Svájcz legkifejlettebb iparágai ez idő szerint 
a gyapotszövő-ipar, a selyem kelmegyártás, az 
órakészités, a gépészet és szalmafonás képezi, mely­
nek itt mindenike változatosan van bemutatva.

Páratlan szépségű terem az, melyben a csipke 
szövészet remekei vannak elhelyezve. Ez tiszta fe­
hér szinü bár merre tekintünk szét benne; a búto­
rok s kirakatpavillonok fehérre festve, aranyozott 
szegélyzetüek, a falak gyönyörű szőnyegszerü csipke 
függönyökkel vannak borítva, mig az ajtókon re­
dőzött függönyök csüngnek alá. Hogy mit képes ez 
ország a csipkefélékben felmutatni, azt tudja or­
szágvilág, s megírták már annyiszor, hogy szinte 
szükségtelen róla újólag részletességgel szólani. 
Ezúttal különösen a csipke szövetekre, színes se­
lyemszálakból hímzett gazdag díszítmények tűnnek 
fel leginkább, a minőkkel a legkönnyebb szövete­
ken, tüli ön és gason művészi kivitellel készítve 
szintén találunk nagyszámban.

A terem közepén álló kőzpavilonban az efféle 
hímzések valódi remekét találjuk egy kék selyem 
női ruhán, a melyen látható válogatott szinü gyö­
nyörű virágok valóban elragadóan szépek; ugyan 
itt van egy teljesen csipkékből álló fehér női ruha, 
mely iránt a női látogatók különös érdeklődéssel 
viseltetnek. A svájezi osztálynak különben e terme 
oly tetszetős, hogy azt mindenki örömest megszem­
léli akár hányszor is.

A selyemgyártás terén Svajczban első rangba 
kell Zürichet helyeznünk, honnan az egyszínű 
szövetek kitűnő sikerrel fordulnak meg a kereske­
delemben.a mi a divatos selyem gyártását illeti, 
e tekintetben Svajcz aránylag jóval kevesebbet
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(28-ik folytatás.)
„6 nem tudta minő részem van a százezer 

frank lefizetése tárgyában. De hát miért zárja el 
előttem egy hét óta ajtaját?“ gondolá Ettiennette, 
kinek ámulása majd nem kétségbeesésbe ment át.

— Most megtudom magamnak magyarázni a 
rágalmat, melylyel Trévieres ur illetett, folytatá 
Trivulce, mindig jobtan ingerülvén fel. Ő engem 
az ön bűntársának hitt. Azt képzelte, hogy önt to­
lom előre, mig én, hogy tévútra vigyem, a toló 
falak mögött maradtam . . . Takarodjék ön, bol­
dogtalan.

— Igen, neked igazad van, boldogtalan va­
gyok, egy könnyelmű, tékozló nö. Szidjál, ölj 
meg: de nem gátolhatsz abban, hogy szeresselek, 
mert mindazon fényűzés, melyet szememre lobban- 
tasz, mind csak arra szolgált, hogy neked tessom, 
hogy még szebbnek láss, mind ezt azért rendel­
tem meg. Tetszvágyam nagyon is messze vitt, de 
ha vétkeztem, tudod, hogy ezt szerelmem tulára- 
dásában tettem.

Trivulce nagy erőtetéssel nyúlt párnája ala 
és az alól egy tarczát vont elő, ebből egy fel­
bontott levelet előhúzván, azt Etiennettenek nyujtá 
e szavakkal:

„lm, asszonyom, vegye ezen sorokat, melyek 
önhez voltak intézve, melyek azonban hozzám té­
vedtek el. Nem hittem, hogy önt valaha látni 
fogom, de minthogy ön itt van, fogja, ez az ön 
jószága ..."

Etiennette magához ragadta a levélkét, az 
aláírásból kettőt tudott meg, de mit sokkal inkább 
szeretett volna tudni elébb, t. i. először, hogy vi­
szonya Gábriellel Trivulce előtt nem volt többé 
titok, másodszor, hogy azon legalaamszibb papnö- 
vendók, valamennyi megszökött pap közt legaláva' 
lóbb is volt.

Ezen kettős bizonyossággal szemközt jobbat nem

tehetett mint azt, hogy elájult, ez a nők végső se­
géd eszköze. Megtette hát és haza vitték. De még 
azon éjjel a sebesült erős lázba esett és kevésbe 
múlt, hogy állkapcza merevségbe nem esett.

Xaver, ki őt kevés nappal a történtek után 
meglátogatta, nem kevésbé lázas állapotban volt. 
Sértőnek vagy hízelgőnek tartá e válaszát Leo- 
nice ? Tény volt, hogy levelezési viszonyuk rögtön 
megszakadt. A fiatal ember minden igyekezete, 
hogy a szétszakadt fonál egyik végét a másikkal 
összekösse, kudarczczal végződött. Az évad hősége 
a színházakat látogathatatlanokká tette. Valameny- 
nyi nyilvános helyet, feljegyzett, melyeken egy em­
ber, ki el van határozva, hogy ott tizenkét órát 
töltsön napjában, majdnem bizonyos lehet abban, 
hogy találkozni fog azzal, kit keres. Két hétig 
egy folytában egy órától négyig a most megnyi­
tott festészeti terembe ment a champs-elyséesre.

— Tavaly ott volt arczkópe az utolsó kiállí­
tásban, mond magában, most sem mulasztatja el 
annak látogatását,, ha másért nem is, legalább 
azért, hogy győződjék meg róla, miszerint nincs 
hozzá fogható szépség bárhol is.

De a kiállítási terem már két hó óta volt 
megnyitva, a kiállítási szobákban és a képeket bá­
mulva elég szép nőt pillantott meg, de egy Leoni- 
cet nem. Midőn a művészet csarnokát elhagyá, nyi­
tott kocsiba szállott és a boulougnei erdő tava 
körül végezte sikertelen hajhászását, azután pedig 
tovább folytatta a lótást futást egész Disdériig, hol 
fél napokat töltött és udvariasan minden arra menőt 
megtekintett, anélkül, hogy köztük Leonicet ta­
lálta volna, vágyai tárgya, kitudja, hol volt. A nők 
előtte elvonnltak és meg voltak igézve udvarias­
sága által, mert mindegyike azt hitte, hogy őt tá' 
lálja legszebbnek, de az ő szerelme, melyet vágyai 
és csalódásai élesítettek, egészen más jutalom után 
sevárgott, mint a nők kaczér mosolyára.

Szívesen elment volna a Mont-Thabor utczá- 
ban az azon évadban valószínűleg nyitott ablakok 
előtt, hogy azt, kit keresett, legalább a függönyök 
átlátszó csipkézete mögött pillanthassa meg, besze 
rette volna színi ismét azon nőszirmot, mely a fel 
pattant ruhavállból kibocsájtá illatát, midőn őt kar­
jain hálószobája felé vitte.

De ezen ablak séták, ha túl tette volna is

magát azoknak nevetséges voltán, őt Tréviéres ur 
előtt is elárulhatták, ki ugyan elcsodálkozott és is­
ten tudja mit gondolt volna ezen furcsa kémke­
désen, melyet Archambault ur, volt ellenfelének, 
tanúja üz.

Alkalmasint tévedésből történt, hogy a régiek 
a henyélést minden gyarlóságok anyjának mondot­
ták, mert különben minden ember, ki tőkepénzé­
nek jövedelméből ól, bűnös embernek mondathatnék, 
ez pedig egészen oktalan egy állítás. Sokkal he­
lyesebb volna a henyélést mindenféle gondok any­
jának és fájdalmak előkészítőjének nevezni. Azon 
ember, kinek nincs életczélja, teremt magának ön- 
alkotásu és képzett fájdalmakat. A legcsekélyebb 
izgatottság, ha semmi szellemi vagy anyagi foglal­
kozás által nem szoratik szét, nem sokára nyugta­
lanító uralmat nyer szervezetűnkön.

Xaver soha sem bírta meghatározni, mikép 
fogja életét végig eltölteni és igy napjainak teen­
dői is rendezetlenül maradtak. Bolygó szelleme 
és beteg szive nem tudták, minő tárgynál állapod­
janak meg. Ezenkívül ezen határozatlansági álla­
pothoz még azon rögeszme is járult, melynél fogva 
Leonicet viszontlátni feltett szándéka volt, sőt — 
mert hiszen minden a világon bizonyos lánczolatot 
képez, — még azon érzetekhez csatlakozott a min­
den élvezettőli tartózkodás is, melyet az undor és 
a lankadtság idézett elő, hogy most mindent ke­
rült, mit egykor fáradhatlanul hajhászott.

Minthogy azt tapasztalta, hogy lehetetlen 
csak egy fél órát is egy folytában otthon tölteni, 
a házon kivül keresett szórakozást, úgy annyira, 
hogy a szó legszorosabb értelmében járdataposóvá 
kellett válni. Ezen utczai kóborlások alkalmával 
nem egyszer találkozott egyik vagy másik mindkét 
nembeli ismerősével, ezek közt sok oly nővel, kit 
unalomból magával hitt reggelire Vachettehez. 
Most futott előllük mint pestistől. így történt egy­
szer, hogy egy szép batignollesi lány elpanaszolta 
ismerősei előtt hogy: „Sibermann már legjobb ba­
rátnőit sem akarja ismerni. Gondolom a nemzet­
gyűlésbe képviselőül akarja magát választatni.“

A nagy világ asszonyai, kiknél el lehet mu­
latni, azon nőkről mit sem tartanak és féltéke­
nyek rajok, kiknél, noha hasonlóképen a nagy vi- 

1 lághoz tartoznak, nem lehet jól mulatni. Gyülöl-

ségük és irigységük még inkább feltűnnék, ha 
láthatnák azon erkölcsi alárendeltséget, melyet 
elfoglalnak a férfiak szivében vagy legalább hiú­
ságában, szemközt vágytársnőikkel ? Ugyan ezen 
ember, ki nem határozná el magát egy tiz percz- 
nyi gyaloglásra, hogy a legszebb bouievardi höl­
gyet birtokába kerítse, minden fontolgatás nélkül 
három egész órán át hőségben vagy fagyban egy 
helyen állva, elvárja, hogy azon madonnának, kit 
imád, s kiről álmodozik, csak egy lopva oda ve­
tett pillantását is megnyerje. Az erényes nő kis 
ujja nagyobb értékkel bir, mint azon egész test, 
mely nélkülzi az erényt. Hány kéjencz hagyná ott 
az utóbbit, hogy tartózkodva és szemérmesen szo­
ríthassa az elsőét.

A balsorsnak, hála az égnek, vannak napjai, 
melyekben kifárad; Xaver egy reggel Foskani ez­
redessel találkozott, kivel bevett szokás szerint 
névjegyet váltott a párbaj után és ezen ur legélén­
kebb érdeklődéssel tudakozódott a sebesült álla­
pota felől.

„A mennyire csak jól érezheti magát valaki, 
egy kis kór megújulása után, mely fellábadását 
mintegy tiz nappal késlelteti . . . válaszolt Xaver, 
hát az ön barátja, Tréviéres ur . . . látja ön őt 
némelykor ?*

— Sokkal ritkábban, mint óhajtanám, mond 
az ezredes. Nem ismerek oly visszavonult embert, 
mint ezen Emmanuel.

— Valóban? . . . Nemde házas? Úgy rém­
lik, mintha akkor, mikor nála voltunk, arra kért 
volna, ne beszélnénk oly hangosan, mivel attól tar­
tott, hogy nejét elrémitjük.

— Igen, ő házas, és igen boldog férj, bizto­
sítom önt. Tréviéres asszony egyike a legbájlóbb 
hölgyeknek, minőt csak képzelni lehet. De ő is 
kedves ember. Alig találhatni jobban egymáshoz 
illő házaspárt.

— Szerencse ránézve, jegyzé meg Xaver, hogy 
nem tudott a párbajról egész az utolsó perczig, 
mert különben ugyan borzasztón rettegett volna.

— Dehogy, mindent tudott. Sejté az egészet, 
a nőknek ily esetekben különös jóstehetségük van. 
Hallgatódzott a kulcslyukon át és szót sem vesz­
tett az egész beszélgetésből, ő maga vallott a ezt be

előttem. Na, hősies egy jellemű nő, tár mennyire 
is rajong férjéért.

Xavért ezen szavak egészen lesujták. Kedve 
lett volna az ártatlan Foskanival gorombáskodni 
ezen felvilágositásokért. De még sem határozhatta 
el magát az ezredes elhagyására és oda jutott, 
hogy szinte kérte, szúrná mindig mélyebben töret 
sajgó sebébe.

„Ha tudnád, utálatos barbár külföldi, gon­
dolá magában, hogy ezen csodaszerü és szent te­
remtés, kiről úgy szőlasz, mint egy emberhez, ki 
őt sohasem látta, ha tudnád, hogy őt hát hó óta 
imádom s magamba lehellem mint liliomot, hogy 
magamnál fogadtam, hogy egyedül jött hozzám és 
csak engemet magamat talált szobámban, hogy 
tetszésem szerint csókoltam, hogy majdnem ringat­
tam térdeimen; végre hogy tegeztem, hogy őt éle­
temnek, szerelmemnek neveztem! . . . hogy reme­
gő hangon kiáltá: „Nem! nem ma! később, ké­
sőbb !“ és most itt állok, mint lélek nélküli test; 
hogy kétségbeesve/gyalázatomra egy Dulcinea nél­
küli Don Quichottet és egy andalgó szemeit felfor­
gató Paturotot egyesítek magamban;*

Azt, mit Foskani. az alatt, mig igy gondolko­
dott, elmondott, nem hallotta és isten hozzádul 
kezét nyujtá az ezredesnek, midőn ez azt kérdé 
tőlle :

— Hát találkozunk ma este, nemde, ott ?
- „Hol?“
— A reuss-limburgi követségnél. Ott nagy 

bál lesz a trónörökös születése napja ünneplésére; 
de mivel most nyár van, künn a kertben fognak 
tánczolni. Ön ott minden nemzetbeli szépségeket 
fog látni. Ez egy fiatal emberre nézve nagyon mu­
latságos.

— De én nem kaptam meghívást, mond Xa- 
ner, szive erősen dobogott, mert ezen kert fái közt 
megpillantott egy alakot, mintha őt is említette 
volna Foskani.

— Ha önnek tetszik, szerzek egyett. Trévie­
res igen boldognak tartandja magát, ha szolgálhat 
önnek, ő önt úgy is nagyon kidicsérte.

— Ő tehát ott lesz?
— Már hogy ne lenne, ő, az első titkár, 

egy bálon, melyet jövendőbeli fejedelme születése 
tiszteletére adnak! De 8 ma az egész világ szá-

Lapnnk mai számihoz féli? melléklet van csatolva.



képes felmutatni, mint a szomszédos Francziaor- 
szág, a honnan eddig a legszebb mintájú selyem 
kerül a világ minden részébe, habár ilyeneket itt 
is találunk, de nem oly finom Ízléssel összeállí­
tót! szinvegyülettel, mint az Lyon selyemgyárai­
ból elé kerül. Mindazáltal a selyem feldolgozása, 
kitűnő jövedelmi forrását képezi Svajcznak, mint­
hogy abból évenkint mintegy 220 millió franc 
kivitele van, a mi oly kis államhoz képest óriási 
összeg.

Az óramüvesség Svájcznak szintén egyik leg­
jövedelmezőbb iparágát képezi. Évenkint a kül­
földre kerek számmal mintegy 200,000 különféle 
zsebórát szállítanak onnan, a mi meghaladja a 100 
millió francot, de ezenkívül még a zenélő órákból 
is 100,000 darab kerül éven át idegen országokba.

Ha végig tekintünk az itt ezrével kiállított 
tökéletes szerkezetű, ízléses alakú zsebórákon, csak­
ugyan bámulnunk kell, mivé fejlődött ez iparág 
feltalálásának ideje óta.

Az első órakészitők, a „Kreuz“ család tag­
jai voltak Waldanból, a tizenhetedik században, s 
ezek idejében még csak az órákat jelezte a mu­
tató, s szerkezetük csaknem kizárólag fából állott. 
Ezen kezdetleges müveket később 1740 körül, az 
inga órák helyettesittették, mig már 1750-ben 
a fa-szerkezet helyét sodronyrugók foglalták el és 
csakmar az érczkerekek merültek fel.

Majd nehány évtized múlva létre jött az 
első zsebóra Norinbergbe, s az idő óta mind 
alakra, mind pedig szerkezetre nézve nagyszerű 
haladást tett a tökéletesedés felé ezen müipar. A 
gépcsarnok, a fent elősorolt iparágak egyikót, a 
gépészetet mutatja be, bár kisebb mennyiségben, 
mint sokan várták volt, de a mi itt van, az he­
lyét megállja, s tökéletes szerkezetével vetélkedik 
más nemzetek gépeivel.

Néhány öszetett szerkezetű inditó-gép méllett, 
találunk töab rendbeli gazdasági gépet, valamint 
egy gyönyörű kivitelű fogaskerekű mozdonyt, a mely 
Svájc hegyei között kitűnő szolgálatokat tehet. A 
szövészetet annyira űző országrészéről főleg a szö­
vőgépekből vártunk sokat, sőt talán újat és az ed­
digi eszközök tökéletesitését, e reménységünkben 
azonban csalatkoztunk, mert e tekintetben Svájc 
gyengén áll és Anglia által határozottan felül lett 
szárnyalva.

A gépcsarnokban vannak — az angolok kivéte­
lével — a kocsik is kiállítva az egyes államok részé­
ről, ilyet azonban a svajczi osztályban csupán egyet 
találhatunk, s ez, egy sebesült szállító nagy ké­
nyelemmel berendezett kocsi, a melyen kívül hiába 
keresnénk többet, mert ezeket a svájcziak nélkülö­
zik. Ezen különben csodálkoznunk nem lehet, ha 
tekintetbe vesszük hazájukat.

A szalma-fonás kitérj edettsége daczára mint 
háziipar tekinthető. Az e nemű munkákból itt ki­
állítottak között bámulatra ragad egy spanyol fal, 
melynek falait sötét veres selyematlasz képezi s 
ezen oly nagyszerű szalma virágfüzérek s egyébb 
diszitmény láthatók, melyeket még közelről is nyers 
sárga selyem hímzésnek tekintjük.

A házi ipar egyik legremekebb termékeit a 
fafaragás képezi, a melyben annyira gazdag a 
svájczi osztály, hogy ahoz foghatót az egész világ­
kiállításon nem találhatunk.

Ezek s az itt látható egyébb kiállítási tár­
gyak mind nyújtanak annyi gyönyörűséget, hogy 
megtekintésükre örömmel szentelünk nehány órát.

K. Gy.

Választási mozgalmak.
A fttggetlenaég-pArt jelöltjei.

Közöljük a kővetkezőkben pártunk eddig is­
mert jelölteit. A sorozat nem teljes, sok kerület 
és városban a párt még most szervezkedik, vagy 
sok helyütt csak a napokban fognak állítani 
jelöltet.
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II. kér. Kada Elek.
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II. kér. Kállay Ödön.
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Bácsmegye: bácsalmási kér. Mende Bódog.
kernyei kér. Mende Bódog. _

Borsod megye: mező-kövesdi kér. Majtheuyi 
Ádám.

mező-csáthi kér. Bódogh Albert, 
mező-keresztesi kér. Duka Ferencz. 
szirma-bessenyői k. Kiszely Ernő. 

Csanádmegye: battonyai kér. Bakay Nándor. 
C s o n g r á dm e gy e: szegvári kerülete Mada- 

darász Jenő.
tápéi kér. Novák Gusztáv.

Fehérmegye: keresztúri kér. Madarász József, 
csákvári kér. Sárközy Aurel, 
ráczalmási kér. Tassy Béla. 
váll kér. Hollósy Károly.

Heves-Szolnok m. fügedi k. Almásy Sándor, 
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gr. Vay Mihály.
Hont m. szálkái k. Kádár Kálmán.
J á s z k u n-S z o 1 n o k m. mező-turi kér. Csávolszky 

Lajos, kun-szt.-mártoni k. Komjáthy Béla, 
karczagi k. Komjáthy Béla, török-szt.-miklósi 

k. Grósz Adolf.
Komárommegye. Vásárhelyi tatai k. Imre. 
Liptó m. liptó-szeutmiklósi k.ThuránszkyTamás. 
Már marosmegye huszti k. Krüzselyi Bálint 

sugatagi k. Mihályi Gábor. 
Pest-Kiskun me gye Abony: Degré Alajos. 

Ráczkeve; Tors Kálmán.)
Keczel: Gál Péter.
Dunapataj: Szabályi A.
Gödöllő: Jánosi Rezső.
V á c z: Peskó Medárd.

Somogymegye nagy-atádi k. hg. Odeschalchy 
Arthur.

Tabi k. Miklós István.
Szili k. Milassin Vilmos.
Csurgói k. László Imre.
Kaposvári k. Gáspár Lajos.
Lengyeltóti k. Szalay Imre.
Marczali k. Máár László.
Szigetvári k. Fornszek Sándor. 

Sopronmegye csornai kr. Ostffy István. 
Szabolcs megye nádudvari k. Sembery István.

Nyirbogdáni k. Vidovich Ferencz.
Szatmármegye: Nagy-Károlyi k. Komoróczy 

Miklós.
Fehér-gyarmati k. Kende Tibor, Izsák Dezső. 
Máté-Szalkai k. Schwartz Sándor.
Csengeri k. Czerjék Imre.

Szilágy megye: Diósdi k. Dohos Antal. 
Tasnádi k. Szongott Jakab.
Sz.-Csehi k. Papp György.

Szo 1 nok-Dobokamegye nagy-ilondai k. Pap 
György.

Tolnamemegye paksi k. Petrich Imre, pin- 
czehelyi k. Hets Károly, szegszárdi k. Geisz 

László.
Tornamegye görgői k. Lükő Géza, színi k. 

Farkas József.
Udvarhely megye keresztúri k. Orbán Balázs, 

havasaljai k. Ugrón G.
Ungmegye nagy-kaposi k. Fiizesséry Géza, 

Gulácsi Károly.
Vas megye rumi k. Hoitsy Pál.

muraszombati k. Augustich Imre, 
kis-czeli k. Márton Elek.

Veszprémmegye veszprémi k. Eötvös Károly, 
enyingi k. Matkovich Tivadar, 
ugodi k. Biró Vincze. 
vázsonyi k. Kun Pál.

L e t e n y e : Lukács Gyula.
T a p o I c z a : Verhovay Gyula.
B a k s a : Turgonyi Lajos.
Z a 1 a-E g e r s z e g : Csertány Károly. 
Zemplénmegye ó-liszkai k. Hegedűs László, 

király-helmeczi Horváth József.

A belvárosi közjogi ellenzéki Irá­
nyi-párt julius 28-án d. e. 10 órakor az „arany­
sas“ termében (uj világutcza) nagy pártértekezletet

tart, melyre a t. elvtársak tisztelettel meghivatnak. 
Napirend: a megüresedett elnökszék betöltése és a 
választást illető egyéb rendelkezések.

*

A főváros I. kerületében a küszöbön levő 
országgyűlési képviselő-választás alkalmából legki­
sebb mozgalom sem észlelhető. Pauler Tivadar, 
telivér kormánypárti, most már kormányfern is, 
minden ellenjelölt nélkül áll. Ez előtt mindig küz- 
uelmébe került a megválasztás, most ugy^ lat­
szik — egyhangúlag lesz megválasztva.^ Talán 
azért, mert e kerület választói a kormány műkö­
dését helyeslik ? Legkevésbbé.*) A Tisza-kormány 
ellen épp oly nagy itt is az ellenszenv, mint sok 
más helyen ; az uj kiegyezés szintoly elkeseredést 
idézett itt is elő, mint bárhol másutt. Miért ma­
rad a nép mégis hát tétlenül ? Mert belefáradt a 
meddő küzdelembe, melyet három Ízben folytatott 
a kormánypárt ellen. A nagy számú hivatalnok sereg 
miatt, kik e kerületben laknak, s kik birka módra men­
nek a kormány jelöltjére szavazni, lehetetlen itt elvein­
ket győzelemre juttatni. Egyébiránt kár volna a 
polgárságnak e miatt egészen visszahúzódni. Ha 
már e kerületben a közjogi ellenzék nem is remél­
het győzelmet, legalább az elvet nem kellene még 
azért feladni. Az idő bár rövid, de még mindig 
elegendő arra nézve, hogy a közjogi ellenzék szer­
vezkedjék. Reményijük, hogy e párt itt is legköze­
lebb megalakul s a fővárosi központi válaszmány- 
nyal a további teendőket illetőleg mihamarább érint­
kezésbe lép.

*
A fővárosi IV. kerület Királyi Pál 

párt 100 bizottsága a tegnapi napon esti 6 óra­
kor tartott ülésen elhatározta, hogy Királyi jelölt­
ségét fenntartja.

*
A fővárosi VI. kerületi „Füzesséry-párt“ 

nagy választmánya elhatározta, hogy julius 28-án 
d. e. 10 órakor király utcza 55. sz. kerthelyiség­
ben közgyűlést tartand, melyre a t. Füzesséry- 
párt választói ezennel tisztelettel meghivatnak.

*

A főv árosi VI. kerületi Helfy párt 
tagjai ma este 8 órakor a klub helyiségeiben köz- 
vacsorára gyűltek, melyen Helfy Ignácz is meg­
jelent. Szűnni nem akaró éljenzések fogadták je­
löltet. Dr. Falud y Géza, a párt elnöke, dr. 
Schwartz és Kolin a. M. igen sikerült föl- 
köszöntéseket mondottak Helfyre. — A jelölt meg­
emlékezve Podmaniczkyról mint jó intendáns, — 
de rósz politikusról a VI. kerület, a főváros s a 
haza minden polgárára emeli poharát. — A tagok 
kellemes társalgás közt még soká maradtak egy (itt.

A „Podmaniczky“ párt tagjai holnap, vasár­
nap este Böhm Wolf vendéglőjében (király utcza 
12.) gyűlnek össze közös vacsorára.

A főváros VI. kér. Podmaniezky 
párt nagy választmánya hétfőn, t. hó 29-én este 
6 órakor a párt irodájában (sugárút 27.) ülést 
tart, melyre a tisztelt választmányi tagok ezennel 
meghivatnak.

A IX. kerületben Thaly Kálmánprogramm- 
beszédét ma d. u. 3 órakor soroksári-utcza 
Romback-féle házban tartandja.

*
A Pest belvárosi választók kormány­

pártja ma a képviselőjelölt kitűzése végett a nagy 
eső daczára igen szép számmal gyűltek össze a 
Hungária dísztermében, hol Go rove István nyi­
totta meg az értekezletet. Régi választó polgára ő már 
a belvárosnak, úgymond; e városrész mindig kormány- 
párti volt, szükséges, hogy a jelen választásnál is 
sorakozzék e zászló körül. (Ennek a szükségessé­
gét mi semmikép sem tudjuk átlátni!) Ezen indo­
kolással hívta egybe a gyűlést s a választás kü­
szöbön létére hivatkozva a jelölt megnevezését és 
a párt szervezkedését jelöli ki a mai ülés czélja- 
ként. Elnök és jegyzők választására hívja föl a je­
lenlevőket, mire elnökül Gorove István, jegyzőkké 
Darányi Ignácz és dr. Várady Béla választattak.

Erre a gyűlés Weisz B. indítványára egy­
hangúlag megállapodott Havas Ignácz jelöltségé­
ben, s érte több tagú küldöttség ment Őt a je­
löltség elfogadására és választói körében való meg­
jelenésre fölkérni.

Havas Ignácz a városi képviselők közt 
számot tesz ; de a városi képviselőség és a parla­
menti tagság közt nagy' a különbség ! Nem tud­
juk, érzi-e ezt Havas ur? Midőn Havas meg­
érkezett, választóihoz köszönő szavakat intézett. — 
Röviden előadja nézeteit a jövőre nézve. Különben 
részletes programmot nem ad ; nem főleg azért, 
mert a múlt tapasztalata megmutatta, hogy: de 
verbis quantum vis, de apere nihil“.

A beszéd után Gorove a gyűlést feloszlatta.
*

*) Alkalmunk volt erről meggyőződni különösen ak­
kor, midőn Pauler beszámoló s egyszersmind programm- 
beszédjét is tartotta Az ott voltak közül sokakra kínos 
benyomást tett a beszéd s elégiiletlenül távoztak el onnan, 
s nyíltan rosszalták a kormány politikáját.

Tapolczán Kerkápoly Károly megint el- f 
kezdte azon korteskedést, mely jellemzi az embert, 
kinek emléke oly iszonyú csapásokban vésődik be 
a — nemzet életébe. Kerkápoly Károly sogora, 
Győrfy János a tapolezai járásbiró ugyanis azzal 
korteskedik, hogyha Kerkápoly nem lesz, a ki pe­
dig nem kell senkinek, akkor elveszik a telekkönyvi 
hatóságot, s ezt csak Kerkápoly az a Kerkápoly 
mentheti meg, kit már kormánykörökben is utálnak.

És ezen korteskedést oly alakban űzi Győrfy 
járásbiró, a mely hivatalos visszaélésnek mondható, 
eltekintve, hogy a választási törvénybe is ütközik. 
Hanem azért még sem lesz meg Kerkápoly.

¥
Csáktornyáról Írják nekünk jul. 25-ről:
A „szabadelvű-párt“ csak nagy nehezen szer­

vezkedik. Tagjaiban nincs élet, nincs bizalom. Kö- 
vetjelöltül felléptették Szabó Imrét, ki oda nyi­
latkozott nagy bölcsen, hogy ha megválasztják, 
úgy a követséget elfogadja, azonban a jelöltseget 
visszautasitja. Akadt erre Csesznák Sándor ügyvéd­
ben oly egyén, ki a jelöltséget is kész elfogadni.

Most tehát úgy állunk, hogy azt se tudjuk, 
ki legyen hát valóban az a „szabadelvű“ képvise­
lőjelölt ? Korteskedésről se hallani — ha csak 
nagyon titokban nem viszik.

Muraköz lakossága azonban tiszta szívből a 
közjogi ellenzékhez ragaszkodnék, csak lenne ki e 
párt élére állna. — Hírből hallani, hogy azonkívül < 
Remete Géza, „párton kivü'i“ jár a nép között, 
programmot osztogatva ; mert mondják, „jól áll | 
szénája.“ A jegyzők pártján vannak, s ez nagy szó 
Muraközben. Még eddig azonban Csáktornyán egy 
párt részére sincs lobogó kitűzve. Úgy . látszik, a 
sürgés-forgás csak augusztus első napjaiban fog 
megindulni. Reményijük, hogy addig a számos vá­
lasztót magába ölelő közjogi ellenzék is sora­
kozni fog!

*

Kassa ma ünnepel. Mint onnan tudósíta­
nak — ma 5y.j órakor érkezik Hedry Bódog 
függetlenségi jelölt Irányi Dániel kíséretében a 
városba. Fogadtatásukra lázasan folynak az előké­
születek. A jelölt f. hó 28-án tartja a polg. tár­
saskör helyiségében programmbeszédét.

*

Misk o le z-C sabáról írják nekünk julius 
26-áról, hogy a szirma-bessenyői kerület független­
ségi pártja részéről Bárczay Miklós, csabai 
földbirtokos lépett fel. Megválasztatása bizonyos; 
elleujelöltje nincs is. — A volt függetlenségi kép­
viselő, Kiszely Ernő családi viszonyok következ­
tében visszalépett.

*
Szolnokról Írják nekünk e hó 26-áról:
„Igazán mulattató, mily módon iparkodik itt 

a kormánypárti Kövér Károly pártja népszerűsé­
get csinálni. Körmeneteket rendez, körmenetek 
után! S milyen résztvevőkkel! — F. hó 21-én 
délután 4 órakor tartott ilyen ünnepélyes felvonu­
lást FridvalszKy Ferencz csizmadia mester ^polgár­
társ vezetése alatt! Állott a menet vagy 150 drb, 
11—15 éves gyerekből, ki inas, ki tanuló vagy 
földmives fiú. — Zeneszó mellett, zászlóval járták 
be a város utczáit, s torkuk szakadtából kiabálták 
„Éljen Kövér Károly!“ A vezér egyre biztatta 
őket, hogy csak kiáltozzanak, ha kiáltoznak kap­
nak húszast stb. Mondhatom, gyönyörű alkotmá­

nyos iskola gyerkőezök számára. — A kormány­
párt hamar szoktatja az ifjúságot — hazafisághoz.*

*
Székesfehérváréi Írják nekünk julius 

23-áról:
Városunkban gróf Zichy Nándor mindeddig 

egyedül candidált, — tehát korteskedő nincs, kö­
vetkeztethetné valaki. Azonban a tapasztalás bizo­
nyítja, hogy Székesfehérvár sz. k. városában a kortes­
kedés „bőven termi a pipacsnak mindenféle nemeit.“

A grófnak iparkodik hizelegni mindenki, el­
lenjelölt eddig nincs; a választók nem koczkáztat- 
nak semmit, ha a gróf ügyét tolják, sőt számíta­
nak kegyes elismerésre is. A főkortesek ezért 
meg is jutalmazzák a kisebbeket. Fehérvár minden 
utczája számára egy „vezért“ választanak; e ve- 
zéri ranggal azután együtt jár a városban időző 
gróf ur „jóakaró“ látogatása is. Csakugyan valá- 
mennyi kortes között ágról a legnagyobb. Ha az ellen­
zékmeggyőzi a kormányt és kormányra jut, akkor 
Zichynek kell a hadügyet átengedni, mert a ki ily 
elővigyázattal és tapintatossággal tud békeidőn tábort 
szervezni, mint,. Zichy gróf, az megérdemli a 
miniszterséget.

Zichy korteskedik és ellenjelölt még mindig 
nincs. Vagy igaz volna a hir, hogy a 48-as párt 
holnap tartandó előértekezletén Irányi Dánielt fogja 
kijelölni ? Nem tudom; falragaszok még nem 
hirdetik magát az értekezletet sem. De e hir azért 
szárnyra kapott és villámsebességgel elhatolt a 
választó polgárok közé, Fehérvár felébredt. — 
A külvárosi polgárság, mely a fehérvári magyar­
ság zöme, lelkesen említi Irányi nevét. Tegnap 
este bejártam az úgynevezett felsővárosi és óriás 
meglepetésemre már Irányi-nótát hallhattam. A 
benne előforduló Irányi nevére ezélzó szójáték bi­
zonyítja, hogy frissen készült. Örömmel közlöm.

íme!

Nem kell nekünk Jeki-Zichy,
Nem ez az igazi honfi.
Olyan ember kell minekünk,
Kivel egy irányt követünk.

Éljen Irányi !

Irányi lesz a követünk.
Irányihoz mi hűk leszünk,
Irányink szent czélhoz vezet,
Szabadsággal szőrit kezet, 

tájén Irányi!

Irányi lesz édes apánk,
Isten áldását önti ránk.
Nem kell nekünk kozáktörvény,
Szent szabadság legyen törvény.

Éljen Irányi!

Nem magyar az, peesovies az,
Ki nem Irányira szavaz,
' s Fehérvár szabad népe 
Ébredj Kossuth szent elvére.

Éljen Irányi!
A mint én ismerem a fehérvári polgárság ér­

zületét, megvagyok győződve, ha Irányi D. a jelöltség­
gel megkináltatik és ő azt elfogadja, bekövetkezik az, 
a mit már ezelőtt három héttel írtam, hogy gr. 
Zichy lemondása, hogy ne mondjam, még válasz­
tás előtti megiramodása bizonyos.“

A lemondás egyszer már bekövetkezett, megjő 
ideje az iramodásnak is.*

A gödöllői kerületben a függetlenségi 
párt, miután Baldácsy nem volt hajlandó a jelölt­
séget elfogadni, Jánossy Rezsőt lépteti fel.

A csaczai választó kerület egyedüli jelöltje 
most a kormánypárti Máday Lajos.

Törökbe csen a következő jelöltek lép­
nek fel: Rohonczy Guido, Trifunácz Mladen éa 
Bileics.

Mar marosmegye téesői kerülete újra 
Varadi Gábort lépteti fel.

Debreczenből Simonyi Ernő és Helfy 
Ignácz N a g y-V áradra fognak indulni, hogy 
magukat ott számos elvtársainkkal érintkezésbe 
tegyék.

Augusztus elsejével uj évnegyed kéz. 
dődvén, figyelmeztetjük és kérjük tisztelt 
előfizetőinket, kiknek előfizetésük julius 
lid végével lejlir, kegy újabb megrendelé­
seiket mielőbb megtenni méltdztassa. 
nak, nehogy a lap küldésében fennakadás 
történjék.

Lapunk előfizetési ára:
Augusztus hóra — 1 frt 80 kr.
Augusztus—szeptember — 3 frt 60 kr.
Augusztus—október — 5 frt — kr.

Lapunk minden nap, tehát hétfőn 
és ünnepek iitíln következő napokon is 
megjelen.

Az előfizető nevének, czimének, lakhelyének s az 
utolsó postának tisztán s olvasható kiírását kérj ük, hogy a 
lap szétküldésében hiba ne történjék.

Előfizetést a hd bármely napjától el* 
fogadunk.

Régi előfizetőink legezéiszerübben cselekszenek, ha 
ezimszalagjukat a postautalvány szélére ragasztva beküldik 
a kiadóhivatalnak.

gJ^P" Ab előfizetési pénzeli és postai utal­
ványok Budapestre az „Egyetértés“ kiadóhiva­
talába (hímző utcza 1 szám alá) küldendők.

Az „Egyetértés" kiadó-hivatala.
—f—Ll-J. 'i-L-hl 'll1 LIL-Jüli! J !!■!■ ■■J1L -A--!!■—LLL■11''1 1 "'JJ JA.-VA'.1 ■

ÚJDONSÁGOK.
— Személyi hírek. Beust gróf London­

ból s Károlyi gróf Berlinből tegnap Bécsbe érke­
zett. Beustot a király ma fogadta.

— Halálozás. Békósy Károly, a „Kelet* 
szerkesztője, Kolozsvárott agyszélküdés folytán 
meghalt. A boldogult a házi ipar terjesztése kö­
rül szerzett magának szép érdemeket.

— Gyászjelentés. Geduly Vilma, férje­
zett F r e n y o Nándorné, valamint fia Gyula és 
unokája Gizella, Geduly Károly, Geduly Elek-Fe- 
rencz és neje sz. Zelenka Mária szomorodott szív­
vel jelentik szeretett atyjuk, ipjuk, nagy- illetőleg 
szépapjuk nagytiszteletü Geduly Bogyoszló 
urnák, kiérdemült esperes, jubilált és nyugalma­
zott evang. lelkésznek, 1878. julius 25-én élte 
76-dik évében végelgyengülésben történt gyászos 
kimultát. Hült tetemei folyó hó 28-án d. u. 4 óra­
kor fognak Gután az őrök nyugalom helyére té­
tetni. Béke hamvaira!

— Az orsz. rabbi-kópző-intézet 
alsó tanfolyamában az évi zánizsgák f. ó. julius hó 
30. és 31. és augusztus hó 1-ső napjain, mindig d. 
e. 9—12 és d. u. 3—5 óráig fognak megtartatni,

— Raics Alajos Lajos zombori lakos a 
saját és Béla, Lajos, Árpád, Zoltán és Mária nevű 
gyermekei vezeték nevét „Ródei*-re változtatta.

— A föld egyik legnehezebb em­
berét, egy William Campbell nevű skót óriást te­
mettek el nemrég Newcastleben. Még csak 22 
éves volt s 728 angol fontot nyomott. A temetés 
képzelhető, hogy nagy nehézséggel járt.

— Kecskemét város hatósága az aug. 
4-ón tartandó országos vásárra csupán azon szar­
vasmarhákat s egyéb kérődző állatokat engedi be­
bocsáttatni, a melyek a törvényszabta egészségi bi- 
zonyitványnyal ellátva lesznek. Ezen intézkedést a 
Temes és Torontál megyében uralkodó keleti 
marhavész teszi szükségessé.

mára található. Jöjjön velem a követséghez. Én 
úgy szólván a házhoz tartozom azóta, mióta egy 
Honenzollern uralkodik Románia felett. Át fogom 
önnek szolgáltatni belépti jegyét és ma este meg­
lepjük Emmannelt egy négyes alatt. Ó imádja önt. 
Tetszik tudni, az első párbaja volt és a tanukat 
ily esetben az ember aranyba szeretné foglalni. 
Én is át mentem mind ezeken.

— Ezen moldvai oláh rám nézve valóságos 
isteni gondviselés, mond magában. Xaver, el volt 
határozva, hogy nem bocsájtja el maga mellől, 
mig kezében nincs a szerencsés meghivás.

Egy fél óra múlva egy gyönyörű villába lé­
pett a champs-elyséen, közel a körponthoz, a villa 
homlokzatán nagy góth betűkkel e felirat volt ol­
vasható

Reuss-limburgi követség.
Öt perez múlva ki jött, mellénye zsebébe és 

némileg szive mellé volt szoritva az Ígéret földére 
vezető belépti jegy.

(Folytatása következik)

Természettudományi tárczák.
Az érzékenységről a szerves világban.

(Őrök gondolatok. A természet megeievenitése. Az újabb 
vívmányok. A tudomány módszere. Az érzékenység, az élet 
alaptünernénye ; az érzékenység a növényekben. Az éther s 
a Chloroform. A mimosa. A növények légzése. Az érzékeny­

ség székhelye. A protoplasiua. Penelope ruhája.)
Vannak az emberiség történetében gondola­

tok, melyek oly régiek, mint maga az emberi 
gondolkodás. Már az első eszmélő agyaban életre 
keltek s kihalni is csak az utolsó gondolkodóval 
fognak. E gondolatok egyike azon viszonyra irá­
nyul, melyben az ember a körűié levő világgal áll. 
E viszony titkába hatni kívánt a költészet, a val­
lás, a tudomány. A görögök vallása megelevení­
teni vágyott a természetet; sejtelmes életet lehelt 
a fába, folyókba, hegyekbe; majd a költői phan- 
tasia fogta fel e gondolatot és komolyan félig, 
félig öntudattalan játékkal megnépesitette válto­
zatos alakjaival az egész világot. Megszólalt 
a fa, vérzetté gyökér, sóhajtott a virág.

De jött idő, midőn a sejtelem suttogásain az 
értelem nevetni kezdett. Amint eddig a világon 
mindenben az egységet látták, most mindenben a

különbség lett szembeötlő. Az ember szakított a 
világgal, saját énjébe vonult, csak annak czéljait 
kereste — s idegen lett szivétől a természet. A 
természetvallás és természetphilosophia természet- 
leírásra apadt; a természetleirás pedig nomenela- 
turává, üres sehematizálássá változott. A természet 
ősereje iránti érzék kihalt; és ekkor támadtak azon 
költők, kik a természetet azért ünnepelték, mivel 
az embernek a vadakban — ételt, a növényekben 
— orvosságot nyújt. Hogy az ember és a termé­
szet életéi sejtelmes kapocs egyesíti, hogy a nö­
vényben és állatban ugyanazon életelv működik — 
erről nem is álmodtak.

Ez időkre illett a mit Schiller énekelt:
Traurig such' ich an dem Sternenbogen,
Dich, tieleue, find ich dort nicht mehr;
Durch die Wälder ruf ich, dnreh die Wogen —
Ach ! Sie wiederhallen — leer!

De épen akkor, midőn a természeten átvonuló 
egység, rokonság gondolata egészen kiveszni lát­
szott, született az vulkanikus erővel uj életre láng­
szellemek elméjében. A költők újra hangoztatták, 
a philosophia újra zászlajára tűzte. — Feltámadt 
Goethe s vele együtt f(ftámadt az emberi szellem­
ben a természettel való rokonság képzete.

Wie alles sich zum Ganzen webt,
Eins in dem andern wirkt und lebt!
Wie Himmelskräfte auf und niedersteigeu 
Und sieh die goldenen Eimer reichen !
Mit segeuduftenden Schwingen 
Vom Himmel durch die Erde dringen, 
Harmonisch all das All durchdringen.

Azóta újra idő mult! Ma a költészet helyére 
a tudomány, az álom képzetei helyére a világosra 
fejlett fogalom lépett. — A sejtéseket ma a kísérlet 
bizonyltja vagy igazítja helyre. — Nem homályos 
többé előttünk az egység képzete; mióta Darwin 
a fajkeletkezés törvényeit megállapította és az állat- 
és növényvilág összekötő lánczszemét felmutatta, 
tudjuk, hogy hol keressük azt. — Nem kétes többé 
előttünk az élet fontossága; mióta Claude Bemard 
s az újabb physiologia az élet csiráit a legalsóbb 
organismusokban is felfedezték, — e nehéz prob­
léma is világos a szemlélő előtt. —

E probléma egyik oldalával, annak physikai 
részével kívánunk foglalkozni ezúttal, — Beszélünk

emberi életről, állati életről, növényi életről. — Mi 
e háromféle életnek alaptüneménye? Közös-e ez 
alap tünemény mind a hárommal? E kérdésekre 
várunk feleletet. — Mellesleg azt is megérthetjük 
belőlök, hogyan jár el kutatásaiban a tudomány.— 
Kitűnik: a tudomány a legnagy óbb centrálisától-.— 
Szeret egyszerűsíteni, szereti egy formula alá hozni 
a különbözőt. így tesz a szerves világgal szem­
ben is.

A közönséges szemlélő előtt az élők világa 
roppant változatosságban terül el; értelme a féreg 
és az elephánt, a moh és a féreg között a kapcsot 
fellelni nem képes; hamis analógiákon mulat s 
innen még hamisabb következtetésekre indul. S 
csakugyan a különbség szembeszökőbb, mint a 
hasónlóság. Egymástól jobban elütnek, mint a 
a gyerekkéz alkotta dombocska a kölni dombtól. 
Csak a tudós szeme hat el odáig, a hol bennük a 
közöset föllelheti. E közös a mi esetünkben a 
szervezetekben — a sejt. Sejtekből — parányi, 
mikroscopikus lényekből — áll minden szervezet; 
a legkifejlettebb ép úgy, minta legsatnyább. S e 
parányi lényben bírja a tudós a kulcsot, melylyel 
az egész szerves világ titkát felzárni törekszik. Egy 
sejt működésében birja millióét; egynek megfigye­
léséből következtethet milliók összemüködésére.

így vagyunk az élettel, s annak alap tüne­
ménye az érzékenységgel is.

A férfié különbözik a nőétől; a felnőtté a 
gyermekétől. Egy madárka, vagy csillogó ékszer 
látása, egy kéz érintése ezerféle visszahatást kelt­
het. Áz ember érzékensége különbözik az állatétól; 
ezé a növényétől. A napsugár az ember keblébe 
örömet varázsol, fényén ezer képzet zsibongva 
életre kel, mig az állatban csak bizonyos egysze­
rűbb physiologia! hatást támaszt, a virágnak pedig 
szirmait nyitja meg. Kellemetlen benyomások ellen 
az embernek ezer az óvszere; az állat előlük elfut 
vagy elbújik, a növénynek maradni kell: kivesz, 
elfonnyad. Mennyi különbség! E különbségek 
azonban a természettudósra csak zavarólag hatnak.

Kitöri! tehát azokat emlékezetéből, mint szá­
mot a tábláról; a változatos alakot mutató hím­
zésben keresi azon szálat, mely annak egyik végé­
ről egészen a másikig vonul. S e szál? A szer­

ves testek azon sajátsága, hogy külbe- 
nyomásokra eredeti módon visszahat­
na k. E visszahatás képezi az élet alaptiineményét. 
A nő mosolyában, ba kedvesét látja, a kutya le­
sütött pillantásában, ha ura fenyegeti, a virágszi­
rom kitárolásában, ha napsugár éri: e három kü­
lönböző esetek mindegyikében ugyanazon alaptü­
nemény mutatkozik. A szervezet a neki megfelelő 
módon felel a külbenyomásokia. Íme az élet, az 
érzékenység fogalma, mint azt a physiolog ér­
telmezi.

Mert ne feledjük: egészen más a physiolog, 
és más psycholog állása. Az utóbbi beszélhet 
örömről és fájdalomról, mint oly tényekről, me­
lyek pusztán a tudatos érzékenység kifolyásai, 
Á physiolog számára a tudat nem létezik; nem 
létezik azon válaszfal, melyet a lélek emel azon 
szervi működési k között, melyt-kiől tudunk, s 
azok között, melyekről közvetlenül nem tudhatunk. 
A physiolog objective tanulmányozza a jelenségeket; 
tárgya : az élő szervezet, — nem az öröm és a fáj­
dalom képzetei, hanem az általuk előidézett 
testi változások.

Mert midőn ölöm izgatja, vagy fájdalom 
sújtja az embert, nem csak tudata rezzen * meg; 
az ölöm, vagy iájdalom a testre is hat; és nem 
csak psyehikai visszahatásokat, de élettaniakat, 
láthatókat, megmérhetőket is terem. — S ez utóbbi 
jelentsétek korántsem esetlegesek; sőt ezek képe­
zik a lényeges elemet. Túlélik a lelkieket, az álla­
tokban pedig egyedül ezek észlelhetők.

Ha tehát a physiolog érzékenységről beszél, 
érti alatta azon változásokat mind, melyek a szer­
vezetekben külső behatások következtében beálla- 
nak. — E változások előtte egy és ugyanazon 
tüneménynek, az érzékenységnek nyilatkozatai. — 
Ha szép szemektől köny csordul ki, ha az una­
lom egy akaratos fejecskébe migraine-t hajt, vagy 
ha éleny hiánya miatt egy növény szinét veszti 
— e három esetet — udvariatlanul-é, vagy inkább 
költőien, — a physiolog a lapjában azonosnakfogja te­
kinteni. — Mint a legkifejlettebb Organismus is, 
csak a legegyszerűbb sejtek terméke: úgy előtte 
a legmagasabb fokú élet is csak a legalacsonyabb 
hatványozott kifejlése. — Az élet és érzés úgy a

legalsóbb növénytől fel az emberig egy szakadat­
lan lánczolatot képez, mely alapjában egy, csak 
kifejezése módjában változik. A természet az ephe- 
susi Diánához lesz hasonló, kinek ezer emlője 
mindenikén ezer élet csügg. — Meg fog tehát 
dőlni Linné külsőn tapadó meghatározása, bogy a 
növény csak él, de nem érez. — Érzésből fakai 
az élet, s mindkettő észlelhető a növényben ép úgy, 
mint az állatban. Sőt tovább mehetünk; elmond­
hatjuk, hogy az érzés minden egyes sejtnek, min­
den isolált elemnek tulajdonsága. — Ilyenkor 
nyilvánulása természetesen homályos. De e sejtek 
tömörülnek, szövetekké, szervekké egyesülnek: az 
érzés tüneménye most már élénkebben nyilatkozik, 
s szolgálatába szegődnek az idegek. — Végre a 
csúcson az érzés az összes szervezet visszahatása 
gyanánt tűnik elő: ekkor támad a tudatos és oly 
sok kifejezésü érzékenység az emberi s felsőbb 
állati szervezetekben.

Tudom, sokan tagadják, hogy érzékenység 
létezhetnék — idegek nélkül. Az alsóbb rendű állatok 
s növények soit-disant érzékenysége ezek szerint 
puszta mechanismus, reflex-mozgás. De ki vonhatja 
meg pl. az állati testben a tisztán, gépies és az 
érző tünemények közt a határt? Ép oly kevéssé 
vonható meg, mint a lelki életben a tudatos és a 
tudattalan között. Az egész felfogás hibája ott rej­
lik, hogy az ideget az érzés szervének tartják: a 
helyett, hogy ott az érzés csak finomabb készülé­
kének, eszközének tekintenék.

S hová lenne ily felfogás mellett a tünemé­
nyeken átvonuló egység képzete, melyet sem a 
természettudósnak, sem a philosophnak szem elől 
tévesztenie nem szabad ? — Csakhogy erről az előbbi­
nek nem a sejtelem szól, mint a költőnek, nem a 
philosophia elmélkedés, mint a metaphysikusnak, 
— hanem szól homályt oszlatólag — a kísérlet.

E kísérlet — a mi esetünkben — igen egy­
szerű.

Találni kell oly szert, mely az állati érzékeny; 
séget elaltatja, elfojtja. — Ha e szervnek hasonló 
körülmények között, hasonló hatása van a növé­
nyekre is, úgy az állati és növényi élet és érzé­
kenység alapjukban azonosak.

Ö smeretes dolog, hogy bizonyos növények az 
érintésre összehuzódnak: a „mimosa jpndica“ össze-
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fognak indulni, hogy 

[rsainkkal érintkezésbe

|l nj évnegyed kéz.
és kérjük tisztelt 

lelőüzetéBük Julius 
|iijabb megrendelé- 
tenni méltdztassa. 

ében fennakadás

test ara:
1 frt 80 kr. 
3 frt 60 kr. 
5 frt — kr.

zap, tehát hétfőn 
bikező napokon is

kimének, lakhelyének s az 
|t> kiírását kérjük,hogy a 
í ék.
krmely napjától el«

Izerübben cselekszenek, ha 
Issélére ragasztva beküldik

j érnek és postai utal- 
} gyet értés' kiadóhiva- 

|?n alá) küldendők.
1 kiadó-hivatala.

ÁGOK.
1 k. Beast gróf London­

it tegnap Bécsbe érhe­
tő gadta.
késy Károly, a „Kelet“ 

agyszélküdés fo lytán 
lzí ipar terjesztése kö- 

lerdemeket.
. Geduly Vilma, férje- 
valamint fia Gyula és 

í.-oly, Geduly Elek-Fe- 
iária szomorodott sziv- 

ipjuk, nagy- illetőleg 
led u ly Bogyoszló 
jubilált és nyugalma- 

578. ju’ius 25-én élte 
llésben történt gyászos 
|ó hó 28-án d. u. 4 óra­

nyugalom helyére té-

ibi-képző-intézet 
u-\ izsgák f. é. j alias hó 
• -ső napjain, mindig d. 

|áig fognak megtartatni. 
Lajos zombori lakos a 

Zoltán és Mária nevű 
lódei'-re változtatta, 
legnehezebb em­

eli nevű skót óriást te­
stiében. Még csak 22 

let nyomott. A temetés 
pzséggel járt. 
laros hatósága az aug. 
•árra csupán azon szar- 
|z állatokat engedi be- 

I Vny -zabla egészségi bi- 
\ lek. Kien intézkedést a 
»vében uralkodó keleti

imberig egy szakadat- 
■ alapjában egy, csak 
r. A természet az ephe- 

baló. kinek ezer emlője 
jlgg. -- Meg fog tehát 

meghatározása, hogy a 
I réz. — Érzésből fakad 
Kő a a .-vényben ép úgy, 

k b mehetünk: elmond- 
Jlen egyes sejtnek, min- 
|ajdonsága. — Ilyenkor 

homályos. De e sejtek 
l^rvekké egyesülnek: az 

élénkebben nyilatkozik, 
az idegek. — Végre a 

|s szervezet visszahatása 
támad a tudatos és oly 
az emberi s felsőbb

jak, hogy érzékenység 
- Az alsóbb rendű állatok 

nysége ezek szerint 
izgás. De ki vonhatja 
sztán , gépies és az 
irt? Ép oly kevéssé 
3tben a tudatos és a 
ifogás hibája ott rej- 
szervének tartják; a 
k finomabb készülé-

s mellett a tünemé- 
pzete. melyet sem a 

philosophnak szem elől 
Csakhogy erről az előbbi- 
mint a költőnek, nem »
lint a metaphysikusnak,
zlatóiag — a kísérlet, 
-etünkben — igen egy-

, mely az állati érzékeny- 
Ha e szervnek hasonló 

|aló hatása van a nove­
ls növényi élet és órzé- 
isak.
pgy bizonyos növények az 

„mimosa pudica“ össze-

gyapf
jelenleg

— Szerencsétlenség. A helybeli 
utczai német színház bérlőjét Blau urat, ki 

nejével együtt Baden-Badenben élvezi a 
fürdőt,°nagy csapás érte, a mennyiben itthon ha- 
evott 5 éves szép kis leánykája egy rokona laká­
sán hol gondviselés alatt volt, tegnap a második 
emeletről leesett s most élethalál közt beteg. A 
szülőket táviratilag értesítették a szomorú esetről.

— A budapesti magyar népszínház 
ajap javára rendezett sorsjáték nyeremény tárgyai 
felvehetők, az eredeti sorsjegyek visszaadása mel­
lett Budapesten: Tettey Nándornál a könyvek és 
olajfestmények. Schletter Ferencznél az ezüst és 
arany ékszerek. Hatschek Mórnál az optikai eszkö- 
lök. A többi tárgyak pedig Kertész Tódor diszmü- 
kereskedésében. A szeptember haváig át nem vett 
tárgyak a népszínház javára esnek.

X hivatalos lapból. Az igazságügyminiszter aljegy­
zőkké a medgyesi kir. járásbírósághoz ti r a e s e r Dániel 
ottani kir. járásbíróság! — és a hosszuaszói kir. járásbiró- 
já^hoz Szán tó Sándor erzsébetvárosi kir. törvényszéki 
„rockot, továbbá P ap p Endre beregszászi kir. törvény­
széki Írnokot ugyanezen kir. törvényszékhez segédtelek- 
konyvvezetővé, végre Horváth Ferenez zirezi lakost a 
zirczi kir. járásbíróság mellé végrehajtóvá, a pénzügymi­
niszter L ieskó Ede m. kir. erdő-gyakornokot, a beszter­
cebányai m. kir. jószágigazgatóság kerületébe m kir. fa- 
raktár-tísztté, a fiumei m. kir. tengerészeti hatóság, a ke­
reskedelmi tengerészeihez. Fed rigó Jánost, Lussiupiceo- 
lóból, és Rosmaních Jánost, Costrena-S.-Luziából ha 
jóhadnagyokká nevezte ki.

ír o dal o m.
— Jókai Mór töéténelmi regénytárából az 

első folyam be van rekesztve. Az utolsó, 13. füzet 
az „Egy asszonyi hajszál“ regény vázlat folytatását 
és végét tartalmazza, A regénytár ez a folyama 
összesen 15 ivre terjedt, továbbra nyúlt az Ígért 
időnél, a minek oka Jókai közbejött beteges­
kedése volt, ez azonban semmit se von le 
a füzetek érdekéből. — A jövő folyama ok­
tóber 1-sején fog megindulni s az egész 
XIII. füzetet betöltő „Szabadság a hó alatt“
IA zöld könyv.) históriai regényt fogja tartalmazni, 
mely a jövő év tavaszáig be lesz fejezve. — Elő­
fizethetni a XIII. füzetre 5 írttal; egyes füzetekre is 
fogadtatik el előfizetés 40 krral; előfizetőgyüjtők 30e/0 
rabattot kapnak, terjesztők biztosan megrendelt példá­
nyok után ugyanannyit, jxz előfizetések és megrendelé­
sek „Jókai Történeti regénytára kiadó-hivatalához“ 
(barátok-tere 3. sz.) utasitandók. — Ajánljuk e vál­
lalatot a legmélyebben az olvasó közönség figyelmébe 
s nem tartjuk feleslegesnek megjegyezni, hogy ez a tör­
ténelmi regény tár tisztán J ókai Mór magánvállalata, az 
esetleges jövedelem vagy veszteség őt érinti, a mi iro­
dalmi viszonyaink között az oly kedvelt, népszerű és 
lángeszű Íróval szemben, mint Jókai, a közönség 
részéről a pártfogás tekintetében nem lehet kö­
zönyös, ellenkezőleg, a mily szomorú volna, ha 
a vállalat a szerzőre nézve hátrányosnak bizo- 
uyodnék, annyira megtisztelő magára a közönségre 
nézve, ha minél tovább és minél fényesebben virá­
goznék. Óhajtjuk, hogy úgy legyen. E müvekben 
Jókai tehetségét különben is minden tekintetben 
csillogtatja, s a müvekhez rendkívül érdekes tár­
gyakat választ. Azonfelül még képek is díszítik 
ä főzetőket

— Előfizetési felhívást küldött szét 
Kaderzavek Ignácz pénzügyőri biztos egy ilyen 
czimü munkára: „A fogyasztási adó kézikönyve, 
tekintettel a szesz, sör, ezukor, bor és hús meg­
adóztatására nézve Magyarországban fennálló tör­
vényekre és rendeletekre.“ A munka segédkönyv 
készül lenni a pénzügyi szolgálatra és különösen 
szakvizsgálatra készülő pénzügyi közegek számára 
Ára 2 frt. Megrendelhető Győrött a szerzőnél 
A pénzügyőri biztosságok (financz-hivataiok) külö­
nösen hasznát vehetik.

— Magyarország történelmét irta 
meg a sárospataki „irodalmi kör" megbízásából a 
középiskolák alsóbb osztályai számára Makiári 
Pap Miklós sárospataki tanár. Ára fűzve 70 kr.

— Az iskolai szünidő alkalmából kelle­
mesen szórakoztató olvasmányul, ajánljuk az értei 
mes ifjúság, illetőleg a miveit szülők figyelmébe, 
Dolinay Gy. „Hasznos mulattató“ és „Lányok 
Lapja“ czimü folyóiratait. Az előbbi már hatodik évi 
folyamát futja s mindkét nembeli serdültebb 
korú ifjúság számára van szerkesztve, nagy 
alakú füzetekben minden hóban kétszer jele­
nik meg. A multfél évben nagyobbszerü közlemé­
nyeket hozott Szász Károlytól, Várady Antal­
tól, Könyves Tóth Kálmántól, Lauka Gusztáv 
tói, Paskuj Lajostól, Mikszát Kálmántól stb. Elő­
fizetési ára negyedévre 1 frt. A „Lányok Lapja“ 
kizárólag ifjú leányok számára van szerkesztve, már 
negyedik évfolyamát futja. A gonddal megválogatott 
szépirodalmi részben minden ismertebb nevű írónő 
nevével találkozunk; van gazdasszonyi s háztartási 
rovata is. Megjelen havonként kjit füzetben igen 
díszes kiállítással, égszínkék borítékban. Előfizetési 
ára negyed évre 1 frt. Mindkét lap együtt meg­
rendelve félévre 3 frt 70 kr. Szerkesztőség és ki- 
adóhivatal : Budapest, ősz-uteza 15. 12.

— „Népiskolai olvasókönyv* 
a leányiskolák II. osztálya számára. — A cson- 
grádmegyei tanító-egyesület (alföldi tau-egylet) ha­
tározatából és a „nyelvészeti szakosztály“ megbí­

zásából irta és szerkesztette V a a s Mátyás szegedi 
tanító. — Bolti ára kötve 30 kr., kiadja Várnai 
L. Szegeden.

Népnevelés.
— Tanári s tanítói kijelölések. A 

fővárosi közoktatásügyi bizottság, melynek javasla­
tai a tanács előtt mindig irányadók, ma délutáni 
ülésén több polgári s elemi iskolai tanári s illetve 
tanítói állomásra ejtette meg a kijelölést. És pedig 
az V. kér. polgári leányiskolához a német nyelv s 
történelem tanárául rendes tanszékre: Deutsch 
Jakabot, Bónai Ferenczet és liosenberg Augusztát 
ajánlja, a VII. kér. polg. leányiskolához a természetrajz 
s vegytan rendes tanszékére Válya Miklóst, Lovassy 
Sándort és Sajóhelyi Bélát, a VI. kér. polg. fiúiskolához 
magyar nyelv- és történelem rendes tanárául: 
Gulyás Istvánt, Czakó Jánost, Udvarhelyi Gyulát 
és Perényi Mártont, a IV. kér. polg, leány iskolá­
hoz magyar nyelv s történelem segédtanítójául 
Perényi Mártont, Weiszberger Antóniát, Ekker Au­
gusztát, és Bosenberg Augusztát: a VII. kér. polg. 
leányikolákoz a német nyelvre segédtanítóul Oldal 
Jánost, Binai Ferenczet és Ekker Augusztot. Az 
elemi iskolákhoz igazgató tanítókul: Lakits Ven­
del, Fettich Károly, Murányi Ferenczet, Trajtler 
Károly, Belicza Józsefet. Osztálytanítókul; Bévész 
Béla, Horváth László, Bózsa Nándor, Szűcs Pál, 
Kondrás M- János, Braun Jónás, Dallos Mór, 
Nagy János. — Tanítónő kül Francz Irma, 
báró Meszena Claudia, Szakmári Czeczilia, Bakita 
Jolán, Gloger Antónia, Marschalkó Emilia, Fur­
man Hermin, Fusz Emma, Bohacsek Anna, Sipé- 
lucs Irma, Greifenstein Emilia, Écsy Irma, Zwein 
Etel, Heimann Anna, Harsányi Irma és Schlick 
Bóza, az Erzsébet léányárvaházba segédtanitónőíil 
Lubinszky Emilia, Miksics Gizela és Bakita Jolán 
hozattak javaslatba. Ezen kijelöltek egy harmadát 
— a legérdemesebbeket — a tanács legközelebbi 
ülésén fogja kinevezni.

— A III. egyetemes tanitógyülós 
szervező-bizottsága e hó 27-én a ezukor-utczai is­
kolánál gyéren látogatott ülést tartott, mely alka­
lommal az elszállásoló bizottság teendőiről volt 
szó. A közlekedési vállalatokhoz a szerv. biz. mér­
sékelt áron való utazhatásért legközelebb kérvényt 
intéz. Szóba jött ez alkalommal, vájjon az egyete­
mes gyűlés megtartassék-e, vagy sem. Ez ügyben 
a bizottság később fog határozni. Elhatároztatott 
továbbá egy polgárgyülés egybehivása, mely a jövő 
hó 15-ére halasztatott.

Egyletek, társulatok.
— A magyar tisztviselők országos 

egyesülete f. hó 29-én d. u. 6 órakor dr. P au 1 er 
elnöklete alatt választmányi ülést tart.

— A pädagogiai társaság választ­
mánya 1878. julius hó 30., d. u. 5 órakor a népn. 
pesti egyletének helyiségében választm. ülést tart. 
Tárgy: 1. A nagy gyűlés sorrendjének megállapí­
tása. 2. Az „Évkönyv“ nyomtatása felőli intéz­
kedés.

2-or felső iparrajziskola tétetnék, mindkettő 3— 
8 évi tanfolyammal. Az alsóban a szabadkézi és 
mértani rajz párhuzamos haladással tanítandó. Két 
tanfolyamra osztatik, egy négy hónapos s egy tiz 
hónaposra, november—márezius és szeptember— 
júliusban a heti óra szám 22. A felső iparrajzisko- 
lában szakszerűen tanítják a szabadkézi, iparfestó- 
szeti, építészeti és műszaki, és mintázási rajzot.

A közgyűlés tagjai közül többen, mint Sza­
bók y Adolf és Báth Károly szóltak a javaslat 
ellen. Szabóky a két ta' folyamot kifogásolta, ellenzé 
a behatási dijakat és sokallotta a 22 óraszámot. 
Báth szót emelt az ellen, hogy a közoktatásügyi 
bizottság miért készité e javaslatot az iparos okta­
tás körül gyakorlatilag foglalkozott egyének tanácsa 
nélkül, akkor a 22 óraszám s a tanrend bizony­
nyal nem kerültek volna jelen formájukban a köz­
gyűlés elé. A tanácsi javaslatot Ballagi Mór és 
az előadó védelmezték. A közgyűlés határozata oda 
ment ki, hogy a javaslat, miután már a legközelebbi 
tanévben életbeléptetendő lesz, sürgőssége miatt és a 
maga egészében elfogadtatik s jóváhagyás végett 
a bel- és közoktatásügyi minisztériumhoz felter­
jesztetik. A kettős tanfolyam megmarad, de i n- 
gyen tanítás lévén, a beiratási dijak 
is eltöröltetnek. Az óraszámra nézve a tan­
terv közelebbi részleteinek megvizsgálása mellett 
ipari oktatással foglalkozó tagok szakvéleménye 
fog kikéretni. Ezen 5 tagú bizottság akkor fog 
kiküldetni, ha a miniszteri, jóváhagyás leérkezik.

Feld Zsigmond, a vároligeti német színkör 
bérlője engedélyt nyert, hogy a színház fentartási 
és használati joga a 15 év tartama alatt elhalása, 
csödbejutása vagy megtébolyodása esetén törvényes 
örökösei vagy jogutódaira is átszálljon. A kötött 
szerződés ily értelemben módosul.

Végül a közgyűlés az üllői laktanya belső 
részeinek kimeszeltetésére 5900 frtot szavazott meg, 
Beder Józsefet a kövezetvám birság alól a tan. ha­
tározat megváltoztatásával fölmentette stb. mire a 
napirend kimerülvén a közgyűlés véget ért.

tetés Il-ik fokában kéri vádlottakat büntettetní. 
A törvényszék az 1874: 25. törvényezikk a) pontja 
alapján rosszalásban ítélte el vádlottakat, mely íté­
letben mindkettő megnyugosznaL...........................

TÁVIRATOK.

Fővárosi ügyek.
A főváros rendes közgyűlése.

— julius 26-áu.
Báth főpolgármester megnyitván a rend­

kívül csekély számmal látogatott közgyűlést, az 
gyors tárgyalással áttért a folytatólagos napirendre.

A közoktatásügyi bizottmány előterjesztésére 
az iskolaszéki kerületek újra beosztat­
tak. A 21-es létszám 18-ra szállíttatott le, miből

Törvényszéki csarnok.
— Lopás. Fogt Anna Szűcs Mihálynál lé­

vén szolgálatban négy hónapon keresztül, gazdája 
jóságával rutul visszaélt, a mennyiben több ruha­
neműt és pénzt lopott el szekrényéből. Vádlott 
nem ismer be többet egy 3 frtnyi készpénzösszeg­
nél, a mit ellopott volna. Szűcs Mihály és neje 
40 írtig lévén károsulva, törvényszék eskülettételre 
szólítja fel őket, mit letesznek. Vádlott ennek foly­
tán 6 heti börtönre, és a rabtartási költségek meg­
térítésére Ítéltetik — köteleztetvén ezenfelül káro­
sult fél részére 25 frt 12 krnyi kárösszeget meg­
téríteni. 4 ádlott valamint kir. ügyész felebbeznek.

— Nóga János, nagymádi (pozsonyme- 
gyei) szül. 31 éves szabósegéd, ki 1878. évi ja 
nuár 18-án állott be rendőri szolgálatba, Gányi 
József közrendőr kárára, annak a rendőrségi ta­
nyán lévő ládájából 2 kabátot és 2 nadrágot lo­
pott el. Ezen tárgyakból vádlott csupán a 2 ka­
bátra nézve vallja be, hogy azokat elvitte volna 
károsult ládájából és azt egy házalónak adta el 
2 frt 80 krért. Panaszos 30 írtig mondja magát 
károsultnak és leteszi az esküdt erre nézve. Tör­
vényszék 3 havi fogságra ítéli vádlottat.

— LustigTamás és társai a Kóhner 
Adolf fiai ezég részére — ezeknek Bombach-utcza, 
4. sz. a. levő dohányraktárukból igen nagy rneny- 
nyiségü dohányt loptak. A ezég megbízottja Fleisch 
Izidor előadja, miszerint a teljes hiány 19 bál do­
hány, mintegy 43 métermázsa súlyban, m. mázsá­
ját 30 írtjával számilva, az igényelt kár több, mint 
1200 frtra rúg. Lustig és társai, névszerint: Lén- 
bárt István, Bittner Fercucz, Kovács Antal két12 a bal-, 6 a jobbparti fővárosra esik. A alsó- és _________ ,______ _______

felső vízivárosi, továbbá az újlaki és ó-budai iskola- j ízben igen 'kényelmesen hordták” kfa dohányt,‘és 
nrrvűcítfr.tní m,\r « a „eői, dohányért Hoffenreich Jakab házalónálszékek egyesittetni batároztattak, mig a terézvárosi 

2-ik számú iskolaszék az 1. és 2. számúba olvad.
Az iskolaszóki választások szeptemberben lesz­

nek, és pedig az egyesített vízivárosi, újlak- ó-bu­
dai és terézvárosi 2-ik számú iskolaszék 30 ren­
des és 15 póttaggal fog megalakittatni, mig a többi 
a jelenlegi 20 rendes és 10 póttaggal.

A választás előkészítésére és végrehajtására 
V á r a d y Károly elnöklete alatt 44 tagú végrehajtó 
bizottság alakíttatott.

A duna-jobbparti terület általános szabályo­
zása tekintetében a főváros és közmunkatanács közt 
illetékességi kérdés merült föl, mely eldöntés végett 
a belügyministerhez terjesztetik fel.

Bózsa Péter tervezete a gellérthegyi viskók 
eltávolítása ügyében elfogadásra talált s ennélfogva 
több tabáni és krisztinavárosi házsor alkalom adtán 
meg fog vétetni lassankint. Ezen kedvező alkalmak 
kilesésére, ez ügy figyelemmel tartására Magyar 
Gyula elöljáró, íványi Mihály és Osztoics 
Mihály urakból álló 3-tagu bizottság küldetett ki.

Bainbóth Ede mükertésznek a köztemetői 
kertészlakot és virágtelepet bérbe adja évi 300 frt 
bérért; a bérlő hollandi virágházat létesít, s azt 
a hat évi bérlet letelte után a főváros tulajdonába 
bocsátja át.

Igen fontos tárgya volt a közgyűlésnek a 
városi rajziskolák reformja. A közokta­
tási bizottság javaslata szerint az eddigi elemi és 
központi rajziskola helyébe 1-ör alsó iparrajziskola,
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48 frtot kaptak. Harmad Ízben azonban szerencsét­
lenül jártak, mert a házmester által észrevétet- 
vén, a társaknak sikerült még megugrani — 
azonban a vizsgálat folytán a tettesek kinyomoz­
tattak, a mai végtárgyaláson vádlottak beismervén 
az általuk elkövetett lopást, bűnösöknek mondattak 
ki, minek folytán Lustig Tamás, Lénhárt István, 
Kovács Antal és Bittner Ferenez egyenként l'/2 
évi börtönre, továbbá Lustig Tamásné, mint a ki- 
bünrészességgel vádoltatott az ítélet jogerőre emel­
kedésétől számítandó 3 havi börtönre, és Hoffen­
reich Jakab mint orrgazda 4 heti fogságra ítél­
tettek.

Hoffenreich Jakab, a tárgyalás kezdete előtt 
fogva levő többi vádlottaknak néhány darab szi­
vart akarván kezükre játszani, ekközben tetten éret­
vén, az ügyészség által ezen tettéért fegyelmi 
utón 48 órai fogságra ítéltetett, mely ítélet ellen 
nagy hirtelen feíebbezett.

— Verekedés a hivatalban. B. F. és 
L. E. az I.—III. kerület kir. járásbíróságnál Írno­
kok, még f. évi január hóban egy lelet felvételi 
eset miatt a hivatalban összeveszvén; a dolog tett- 
legességre került, úgy hogy egyik a másikát dere­
kasan elpáholta. Ez tset az e. f. kir. törvényszék 
fegyelmi bírósága elé került. Elnök Bogisich Lajos, 
kir. ügyész Bakovszky, előadó biró Fiuck és Ber- 
náth Géza. Vádlottak egyenként elmondván a köz­
tük történteket, Bakovszky ügyész a fegyelmi bün-

vonja leveleit, mihelyt kezünkkel érintjük. E tüne­
ményeket azonban sokáig csak kivételesnek tartották, 
sót bebizonyithatóságukbaa kétkedtek. Most azon­
ban a kérdés kedvezőbben áll. Ma már. ösmerünk 
kémszereket, melyek segélyével a növények érzé­
kenysége felől teljes biztosságra juthatunk.

E kémszer az éther vagy a chloroform; 
mindkettő érzéketlenné tesz; a szervezetet mint­
egy elaltatja.

Mindenki ismeri az éther vagy a chloroform 
használatát a tudatos érzékenység megszüntetésére; 
mindenki tudja, hogy általa ép azon fájdalmat 
akarjuk elnyomni, mely a tudatos érzékenységet 
az orvosi műtétek alatt kiséri. Beleheltetjük az 
éther vagy chlorofdrm gőzét a tüdőbe; innen ez 
a vérbe hat; a vér az agyidegeivel hozza érint­
kezésbe : ekkor „énünk“ elszunyad s tudatos ér­
zékenysége megszűnik.

Ily esetekben tovább nem folytatjuk a kísér­
letet, mivel a műtét alatt álló betegre semmi ha­
szonnal nem volna. De ha az állatokat, például a 
békát etherisáljuk, s hosszabb ideig ethergőzöket 
bo csátunk beléje, a tudatos érzékenység után, las­
sanként az érzékenység minden nyomát meg­
szüntetjük a belekben és mirigyek­
ben is. Végre az izmok is elvesztik 
mozgékonyságukat. Az éther tehát nem csak az 
idegekre hat; hanem a szervezet minden szöve- 
tw>, bár milyen legyen annak természete és alakja, 
A hatás csak az illető részek visszahatási ereje vagy 
ennek gyorsasága szerint változik.

A növényeket az állatoktól is csak ily foko­
zatos különsóg választja el. Az éther amazokra 
ugyanazon hatást gyakorolja, mint minőt az 
állatoknál észlelünk. Ha a mimosa leveleit az éther 
gőzének kitesszük, — azokat kezünkkel megérinthet­
jük anélkül, hogy összehuzódnának. Nem é r z ik 
többé a kéz érintését. E kísérletet más nö­
vénynél, annak más szervére nézve is ismételni 
lehet. Tegyünk gyorsan csírázó magot — például 
a zsázsáét — egy vízzel telt szivacsra. A következő 
napon a mag csírázott: a csirajnár egy piczinyke 
szárat 8 gyökeret is eresztett. — Ha ellenben a 
szivacsot éthergőzzel telt üvegharang alá tesszük : 
» mag tétlenül marad, daczára, hogy érzi éieay,

víz, világosság és melegség. Nem érzi többé 
a gerjesztő elemeket, melyek kör- 
ny e zik.

A növény ezért nem halott s nincsen meg­
sértve egy lényeges szervében sem: csak alszik. 
Mert ha a harangot leemeljük s az éther gőz el­
száll, a mag másnapra újra csírázni fog.

Most áttérhetünk a növényi élet egy más 
tüneményére, — a növényeknek átvitt értelemben 
úgynevezett légzésére. Midőn a növény lólek- 
zik, szénéleget vesz magába s élenyt lehel ki. E 
működés világosságot kivan; különben ép oly há- 
boritlanul történik a levegőben, mint a viz alatt. 
Ha most egy vizi növényt vízzel telt edénykébe 
teszünk, melyben chloroform vagy éther van fel­
oldva : a növény légzése eláll: nem vesz magába 
szénéleget s nem lehel ki élenyt. — Különben zöld 
marad, mint volt előbb s nem látszik szenvedni. 
Ha megakarunk győződni, hogy növényünk nem 
halt meg, csak alszik: éthertől ment vízbe kell 
tennünk. A nap sugarak hatása alatt azonnal magá­
hoz veszi a szénéleget, s újra élenyt lehel ki: — 
előáll a rendes állapot.

E kísérletek — mint látják olvasóim — 
egyszerű voltuk daczára nem kevésbé meggyőzők. 
Az érzékenytelenitő (anestheticus) szerek hasonló 
hatása állatra, növényre, — kétségtelenül bizonyítja, 
hogy egynemű érzékenység uralkodik a 
kettőben. —

De hol van ez érzékenységnek helye? — 
A szervezet melyik részében lakozik ?

Emlékeznek, hogy a szervezetet — a sejtre ve­
zettük vissza, mint annak legegyszerűbb részére.— 
Emlékeznek, hogy a sejtek mikroskopikus lények. 
E mikroskopikus lények képezik az élet s alaptü­
neményeinek székhelyét. Már ezek bírnak azon 
tulajdonságokkal, melyek később a szövetekben, 
az ellemi részek e csoportosulásában s az idegek­
ben nyilvánulnak.

E sejtecskékben van az érzékenységnek is 
székhelye. Vau rLk ■ cy b-'-onvos proteikus 
anyag, melyet Huxley a., u el physikai alapjának 
nevezett. Ez anyagot mindenütt fellelhetjük a szer­
vezetekben. Magasb rendű lényeknél a sejt a szer­
vezet éleme, a szerves világ legalsóbb lépcsőjén
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pedig magát az egész lényt a puszta sejt képezi. 
E protoplasmákat megtalálhatjuk a tengerek 
fenekén; csodálatos képződmények, melyekről nem 
lehet tudnunk, állatok-e vagy nővények; annyira 
nincs határozott alakjuk, annyira felölthetik lépcső­
zetesen mindeniket! — Huxley az oczeán felü­
lete alatt ezer méternyire ezek egy különös faját 
fedezte fel, s a hires He ekei belőlük az állatvi­
lág egy uj rendét — a protista két alkotá.

E protoplasmát, mely alacsonyabb fokon egé­
szen külön lényt alkot, minden növényi és állati 
sejtben fellelhetjük; az éther befolyása alatt, a sejt 
elveszti átlátszóságát, homályossá válik, mint az 
üveggolyó, melyre vizpára száll. — Ha az éther mű 
ködése szűnik, a protoplasma ujrajfolyékonnyá lesz, 
mint midőn az üveget lepő pára vizgömböcskékké 
tömörül, s elpárologva, az üveg átlátszósága újra 
visszaáll.

Ekkor az érzékenység is újra előtűnik. Igen 
valószínű, hogy a szerves lények érzékenysége 
protoplasmában veszi eredét. — A protoplasma 
azonossága ily módon a két szerves világ physi- 
ologiai egységét kétsógenfirivül helyezi. Mind­
kettőben egy ez állománya az érzékenységnek. — 
Ez egység azonban nem akadályozza, hogy min­
den Organismus természetének megfelelőleg hasson 
vissza a benyomásokra. A növény, a földhöz kötöt­
ten s izom nélkül el nem futhat a kedvezőtlen 
benyomások elől, mint teszi az állat. Innen támad­
nak a különségek, melyek a természet változatos 
lényeit egymástól elválasztják.

E különség azonban összefér az egységgel, 
mely az élet alaptüneményei közt mutatkozik, s 
melyek közt a szerves érzékenység az első helyet 
foglalja el.

íme a természettudomány egy felelete arra 
a kérdésre, melyet a töltők tettek, s melyek meg­
fejtését a philosophia kereste. — S meg fejti-ó a 
természettudomány e kérdést? Adja é az egység 
okát, „miért“-jét ? Ez nem feladata. Ezen feladat 
marad továbbra is a költőnek s a metaphysiku- 
soknak; — valódi penelope-müve az emberi elmé­
nek — s képzeletnek, azon külőnséggel, hogy a 
nászruha hímzése annál szebb lesz, minél többször 
fólfejtették. dr. P. J.

Ausztria profiamat Sója Bosznia és 
Herczegovina lakosaihoz.

A táviró a következőkről tudósit:
Ezen proclamatiót épen most kaptuk Becsből, 

minden más jelentés nélkül a bekövetkezendő be­
vonulásról vagy ^rról, vájjon a proclamatió az illető 
fejedelemségekbe beküldetett-e már vagy csak ezután 
fog ott kihirdettetni.

Proclamatió ! Bosznia és Herczegovina 
akosai! Az osztrák császár és magyar ki­

rály hadai át fognak lépni országtok ha­
tárain, nem ellenségképen jönnek erővel 
elfoglalni ez országot, jönnek mint jó 
járataitok véget vetni bajoknak, me- 
yek nemcsak Boszniát és Herczego- 
vinát, hanem Ausztria és Magyarország 
határait is évek óta háborgatják. A czá- 
szár és király ő felségének fájdalmas tu­
domására esett, hogy e szép országot 
polgárháború emészti, hogy egymás ellen 
küzdenek a honfiak, hogy kereskedés és 
forgalom megszakadt, hogy nyájaitok 
prédára vannak bocsátva, földeitek ugaron 
hevernek, és a nyomor otthonos lett város 
és vidék szerte. Súlyos és nagy események 
nem engedték meg kormányotoknak, hogy 
a békességet és az egyetértést, melyeken a 
nép jóléte nyugszik, maradandóan helyreál­
lítsa. A császár és király ő felsége nem 
nézhette el tovább, hogy erőszak és békét­
lenség uralkodjék országai közelében, hogy 
nyomor és „ínség kopogtasson birodalma 
kapuin. — Ő felsége reátok irányozta az 
európai államok szemeit és a nemze­
tek tanácsában egy szóval elhatároz­
tatott, hogy Ausztria-Magyarország visz 
szaadja nektek a soká nélkülzött békét és 
jólétet. 0 felsége a szultán sorsotokat szi­
vén viselvén, indíttatva érezte magát, tite­
ket hatalmas barátjának, a császár és ki 
rály ő felségének, oltalmára bízni. Meg fog­
nak tehát közietek jelenni a cs. és kir. had­
csapatok, nem háborút, hanem békét hoznak 
magukkal; fegyvereink mindenkit megfog­
nak védeni, de senkit sem fognak elnyomni.
A császár és király ő felsége parancsolja, 
hogy az ország minden fiai a törvény előtt 
egyenlő jogot élvezzenek, hogy mindnyá­
juknak meg legyen oltalmazva élete, hite 
és vagyona; törvényeitek és intézményeitek 
nem fognak önkényesen fölforgattatni, szoká­
saitok és erkölcsötök nem fog bánt? Imát 
szenvedni, semmi sem fog megváltoztattatni 
erőszakkal, szükségeitek gondos megfon­
tolása nélkül, a régi törvény, mig nem jön 
helyére uj, érvényben fog maradni; a világi 
és egyházi hatóságoktól ő felsége elvárja, 
hogy a rendet fenntartják és a kormányt 
támogatják. Az ország jövedelmei csak is az 
ország szükségeire fordittassanak. — Az 
utolsó évekből fennmaradt adóhátralék nem 
fog behajtatni. 0 felsége a császár és ki­
rály hadai nem fogják az országot nyomni 
vagy terhelni, a mire a lakosok részéről 
szükségük leszen, azt pénzzel fogják megfi­
zetni. A császár és király ő felsége 
ismeri panaszaitokat és szivén viseli 
sorsotokat. Sokféle nép uralg az ö hatalmas 
jogár alatt és mindegyik szólhat a maga 
nyelven, sokféle felekezet felett uralkodik 
ő és mindenik szabadon vallja a maga hitet. 
Bosznia és Herczegovina lakóit! Álljatok 
bátran Ausztria-Magyarország dicső zászlói­
nak védelme alá ; fogadjátok barátságosan 
katonáinkat, engedelmeskedjetek a hatóság­
nak, térjetek vissza munkátokhoz és meg 
lesz védve szorgalmatok gyümölcse.
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Brood, jul. 27, (Az „Egyetér­

tés1 távirata.) A foglaló seregre nézve 
a katonai s technikai előkészületek már 
mind megtétettek. — A főhadiszállás teljes 
működésben van; a csapatok harczkészen 
állanak s minden pillanatban átléphetik a 
határt. —• A parancs arra nézve Bécsből 
fog érkezni. A csapatok egészségi állapota 
kedvező a nagy hőség daczára. Tegnap 
különben nagy eső volt. Brood és török- 
Brood lakói közt az érintkezés barátságos 
Az utóbbi helységből előkelő mozlimek jöt­
tek a főparancsnokhoz, hogy hódolatukat 
előtte kifejezzék. — Horvátország katonai 
parancsnoka, Philippovics Ferenez 
báró, ma Zágrábba visszautazott.

Prága, jul. 21\ A koronaherczeg udvari kisó 
rétének nagy része már megérkezett. Az itteni 
fegyveres polgári őrség elhatározta, hogy a ko 
ronaherczeg megérkezésének estéjén ünnepélyes 
fáklyás menetet rendezend, valamennyi városi épfi 
let ki lesz díszítve, a kőhíd lombozatokkal lesz 
díszítve; a közbeeső állomásokon a községek ünne­
pélyes fogadást rendeznek.

Bées, jut. 27. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A „Fremdenblatt“ lapja tegnapi 
elkobzása alkalmából következőket jegyzi 
meg: „Mivel lapunkon kívül, a „Deutsche 
Zeitung “-ot is elkobozták oly katonai hírek 
miatt, melyeket a censura eddig nem 
kifogásolt, — ma több lap azon ag­
godalmának ad kifejezést, hogy a por­
tához való viszonyunk rosszabbra 
fordult és hogy nem annyira békés 
foglalásról, mint inkább ellenséges 
tartományba való bevonulásról 
1 e’s z szó. — Az újabb hírek azonban e 
felfogásnak nem adnak igazat. A censura 
szigorúbb eljárása csak azt mutatja, hogy 
a congressus által adott mandátum fogana­
tosításának órája elérkezett.

Stuttgart, jul. 27. A „Mercur“-nak a Majná­
ról írják: a „National Ztj.“ kételyeivel szemben a 
Heidelbergben tartandó miniszteri tanácskozást fen­

éik írok pénzügyi állapotáról. A dohányadó kérdés­
nek ezáltal nem lesz eliba vágva.

Teplitz, jul. 27. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Vilmos császár valószínűleg hétfőn fog 
ideérkezni. — Hirszerint ittmulatási ideje alatt az 
orosz czár is elfog ide jönni.

Pária, jul. 27. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A „Mémorial Diplomatique“ azon 
híreket, melyek a berlini szerződésnek a 
ratificatió előtti foganatosítására vonatkoz­
nak, hamisaknak jelenti. Az angol 
hitelesítés csak az alsóházi keleti-vita be­
zárta után fog megtörténni. A strikek hét­
főn valószínűleg mind megszűnnek.

Berlin, jul. 27. A császár hétfőn Gross-Bee­
ren állomásról, hová kocsin meg, Teplitzbe utazik.

Madrid, jul. 27. A király, ki most inkább mint 
valaha szenteli magát államügyeknek, legjobb 
egészségnek örvend, az északi hadsereg őszi had­
gyakorlatai előkészületeivel foglalkozik, és szemé­
lyesen fogja azokat parancsnokolni. A király Arra- 
goniát, Navarrát és Castiliát fogja meglátogatni, 
azután visszatér Madridba és octóber végén a ka­
marákat nyitja meg. Egész Spanyolországban béke 
és tökéletes bizalom uralkodik.

Paris, jul. 27. Waddington körirata a con- 
gressusról be van fejezve és nem sokára a külföl­
dön tartózkodó franczia képviselőknek át tog kül­
detni.

Prága, jui. 27. Grund bankár három napi 
végtárgyalás után csalás, sikkasztás és vétkes bu­
kásban bűnösnek találtatott és hót évigleni böjtö­
léssel súlyosított börtönbüntetésre ítéltetett.

Krakkó, jul. 26. (Az „Egyetér­
tés“ távirata.) Kiewi hírek szerint a déli 
s közép Oroszországban uralkodó cholera 
továbbterjedésének meggátlására a Törökor­
szágból visszatérő orosz csapatok nem vá­
rosokban, hanem szabad ég alatt barak­
kokban lesznek elhelyezve. — A háláló- 
z ás a csapatok közt igen nagy. — A 
Dnieper és Bug áradása által lerombolt 
hidak már újra helyre vannak állítva.

tartjuk. Ezen összejövetelnél több németországi 
pénzügyminiszter log tartani bizalmas értekezést 
a birodalom, valamint az egyes nagyobb szövetségi

Bécsi tőzsde.
Bécs, jul. 27. (Az „Egyetértés“ táv­

irata.) A német tőzsdéken uralgó szilárd hangulat 
következtében az itteni nyerészkedők bátrabbak let­
tek, s szilárdabb árak mellek kezdték meg a mű­
ködést. Az előtőzsde végén egy kis javulás is mu­
tatkozott a játékpapiroknál, a renték szinte emel­
kedtek. A gőzhajó részvénye», keresettek voltak. A 
valuták olcsóbban kináltattak. A forgalom csekély 
volt a csakis egyes értékekre szorítkozott. A pro­
longálás á valutáknál valamivel nehezebben, az ér­
tékeknél könnyebben ment.

Jegyeztettek: Hitelrészvények 261.80 
és 262.30 között, Anglóbank 115.20—116.20, Unió
bank 74.50—74.70, bankegylet 116.------116.75,
földhitel intézet 119.50—120.—, magyar bit. bank 
236.10—236.60, gőzhajó részv. 488—490, állam-
vasút 262.50—263.—, lombardok78.----- 78.40, Ká-
roly-Lajos vasút 243—, rente 64.15—64.27Y2, 
magy. arany rente 91.20—91.15, keleti vasút pri­
oritások első emissió 68.25, török sorsjegyek 27.50, 
20 frankos arany 9.251/.,—9.25, bir. márka 57.— 

57.05.
A tizenegyórai zárlatkor: Hitelrész­

vények 262.20, Anglóbank 115.75, magy. hitelbank
236.25, áll. vasút 262.75, rente 64.22V-j, 20 fran­
kos aranyok 9.25.

A déli tőzsde hangulatán nem történt 
változás. Az árak változatlanok. Jegyeztettek: 
Hitelrészv. 262.25, Anglóbank 115.50, Unióbank 
7450, magy. bit. bank 236.50, Károly-Lajos vas. 
243, rente 64.221/2, ar. rente 74 50, 20 frankos 
aranyok 9.25y2.

Jegyeztettek, pénzkészlet igen kevés a tőzs­
dén, ennélfogva midőn a reálizálások kezdődtek a 
hangulat lanyhult. A Károly Lajos vasút esett. A 
forgalom élettelen, s a sorompókban csak egyes 
értékeknél jött elő változás.

Jegyeztettek: Hitelrészvények 261.75, 
Angló-bank 115.50, Unióbank 74.30, bankegylet 
115.75, magyar hitelbank 235.75, alföldi vasút 
128.—, Károly-Lajos vasút 241.25, gőzhajó részv. 
488, Erzsébet vasút 174.—, kassa-oderbergi vasút
113.25, Lloyd-részv. 555, észak-keleti vasút 121, 
Budoli vasút 126, Lombardok 78.25. államvasut 
262, tiszavidéki vasút 202, tramway 158. erdélyi 
vasút 120, rente 64.15, ezüst rente 66.25, arany 
rente 74.45, magy. arany rente 91.10, 20 fran­
kos arany 9.25 y2, bírod, márka 57.05, ezüst 
100.60, London 115.35—115.65.

1 óra 30 perez kor: Ritelrészvények
261.50, Anglóbank 114.75, Unióbank 74.25, ma­
gyar hitelbank 235.50, bankegylet 115.50, bank- 
részvények 831, lombardok 78, államvasut 262, 
galicziai 241, alföldi vasút 128.50, Erzsébet vasút
174.50, Ferenez József vasút 138.75, kassa-oder­
bergi vasút 113.50, észak-keleti vasút 121.25, Bu- 
dolf vasút 126, tiszavidéki vasút 201.50, magyar 
észak-nyugati vasút 124.50, gőzhajórészv. 487, 
Lloydrészv. 554, papir- rente 64.17l/2 arany rente
74.50, ezüst rente 66.25, 1860-iki sorsjegy 113.75, 
1864-iki sorsjegy 142.75. London 115.35, Fáris 
46.05, birodalmimárka 57.05, ezüst 100.60, 20 
frankos aranyok 9.25 y2.

Zárlatkor a következő jegyzések történtek :
BéCS, julius 27. Hitelrészv. 261.40 tialieziai 241-— 

Államvasut 261 75. Hitel-sorsiegy 162.60.—. N.-poleond’or 
9.28*/«. Arany 5.47 — Frankfurt 56 46. Porosz y-nzutalvány 
57.00 Arany jár. 74 50. Angol-Osztrák 114 7t. Lombard 
78.— Tramvay —.—. Rente 64.12. 1860-as 113.75. 1834-es 
143.—. Ezüst 100.60. London 115.25. Általános épitő- 
bank —. Tőrök sorsjegy 27 25 Angolépitóbank-----
Unió-bank—.—

BéCS, julius 27. Magyar földteherm. kötvény 79.50 
Salgó-Tarján 93 —. Magyar hitel 235 25 Magyar zálog­
levél 95.50 Erdély 120 —. Magyar keleti vasút 68.50 
Magyar sorsjegy 83.75 Magyar földhitel 71.50. Magyar 
vasúti kölcsön 102.— Angló magyar . Franco magy 
bank —. Alföld 127.—. Magyar északkeleti vasút 124.50 
Kel.-vasuti elsőbbségi kötv. 68 —. Tiszai vasút 201.— 
Kínost, utal. 1874. 113.75. Arany járadék 91 —.

BéCS, jul. 27. (Az „E gyet ért é.s“ táv­
irata.) (Gabnatőzsde.)Buza őszre 9.95—10, 
nemzetközi tengeri julius—aug. 6.65—6.70, 
bánáti 6.65—6.70, zab júliusra 6.40—6.45, 
zab őszre 6.50—6.55, magyar gabona 
7.10—7.20, kereskedelmi zab 6.20—6.35, uj 
gyorstermő tengeri 6.65—6.70, 100 kilo- 
grammonkint.

Bécs, jul. 27. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Az uj gabnát ma nem igen keresték, s a 
kivitelre különösen igen gyenge vételkedv mutat­
kozott. Azonban az ajánlatok oly nyomottak, hogy 
a forgalom nem fejlődhetett ki. A hangulat lanyha 
ép mint a múlt napokban s az árak változatlanok. 
A búza 25—35 krral olcsóbb mint a múlt szom­
baton. Bozs 20, tengeri 10—15 krral olcsóbb. A 
liszt 25—40 krral esett.

Külföldi tudósítások,
Trieszt, jul. 26. (Esti tőzsde.) Napoleon’dor 

9.26 6 rögtön, 9.27.e, ultimo papir rente 64y8— 
64*/4, hitel részv. 261.50—262.50, olasz 737/8—74, 
mailandi napoleons’dor 21.68, devisek London és 
Mailand 27. .

Hamburg, jul. 26. (Esti tőzsde.) Hit. 
részv. 229.50, államvasut 574.—, lombardok 170.—, 
1860-ki sorsjegyek 115.75, papir rente 56, ezüst 
rente 577/8, ar. rente 65ys. kevés üzlet.
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ORSZÁGOS KÖZNEVELÉSI EGYESÜLET“
nyilvános főrealiskolája-, főgymnasiuma- és nevelő-intézetében
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Az „E

T. Sz 3^Z-
íyarnokok Budapest, Margithid kőzetében.

ajánlják a már közelgő idényre honunk több gazdasági kiállításán versenyképességért első díjjal jutalmazott.
— . ... / A-nnkfilvt hiikkönv zabot stb. választó rosta), mely gépnek szapora és tiszta munka-eredménye minden más TiCztltfl-rOStáK
Trieur-ieiket K eíLtotoS versenyez; Valamint tiJtitöro»täk Backer mintájára. Rostáink az elismert leg- 1

J jobb Backff| rendszere szennt készitvék az eredetitől semmiben sem térnek el, s ennélfogva munka-eredményük is azonos marad az eredetiével.

Ajánlják továbbá tisztító-rostákhoz és cséplőgépekhez való rostalemezeiket mindennemű minta és nagyság szerint-alegjutányosabb «™n.
J J py- Árjegyzékek Ingyen és bérmentve. TBH

(Backer
mintájára)

Király-utcza és országút sarkán
Gyertyánffy-féle házban

, w Király-utcza és országút sarkán

ROTHAUSER TESTVEREK
Nap- és esernyő gyári-raktár. “VG W Diszmii és norinbergi áruk. BNT Játék- és utazási czikkek.

Hagybnn és kicsinyben.
A raktár létezik: király-utcza és országút sarkán, Gyertyánffy-féle házban.

«r MT Fiók-üzlet Hatvani-utcza 16. sz. “W Ö Flók üzIet:
Hatvani-utcza 16. szám alatt, ö = vld<kl m„gre.deié,ek ponto..,. SS! Q Hatvani-utcza 16. szám alatt.

ROUT is TÁRSAI
Budapest, Üllői-ut 1. szám.

állandóan nagy készletet tartanak a legczélszerübbnek ismert

kaszáló- és aratógépekből,
angol és amerikai

legolcsóbb árak mellett, s ajánlják egyúttal legnagyobb munkaké­
pességgel biró hires

gőzgépeiket, gőzcséplőgépeiket
magánetető szerkezettel vagy a nélkül.

3V Kívánatra nagy képes árjegyzékek ingyen küldetnek.

Foraktárhelyisége Magyarország részére
a es. kir. kizárólagosan szabadalmazott

(szobai högerjesztők.)

(gyári jegy: L,aury.)

Schmidt Miksa
fűtési és szellöztetési különleges mérnöktől,

egyesegyedül csak

SCHUR H.
m. k. udvari szállító urnái létezik.

----- - Budapest, király-utcza 1. sz. ...
Átvétele a vízvezetési, gőzfűtési, szárítási 

berendezéseknek stb.

Árjegyzékek ingyen.

Kész egész öltözetek ... 16 írttól
Lustre öltözet....................16 „
Vászon öltözet valódi angol 

vászonból ...
Orosz vászon öltözet 
Lustre Saccos
ltips Jaquets selyem béléssel 
Nyári nadrágok ....
Piquet mellények ....
Papi felöltők.....................
Porköpenyek orosz vászonból 

„ öltözetek . . 
Fiu-gyermek öltözetek . . ..
(Téli áruk valódi 10% rabatt szabott árból.)

Mindez legújabb divat szerint kitűnő tartósan 
dolgozva, a legjutányosb határozott árakon (a körül­
ményeket figyelembe véve, kaphatók egyedül

ROTHBERGER JAKAB
cs. és kir. udvari szállítónál:

Kristóf-tér 2. ex. I. emelet
a ,.Xagy Kristóféhoz.

Az ár minden darabon kitéve van.
gy Vidéki megrendelések pontosan teljesítetnek.

A 46 év óta fenálló Tóth Gáspár, jelenleg

Tóth Gáspár fia özvegye
ezég alatt Széchényi Lajos vezetése mellett 
ajánlja a legújabb divat szerint, a legmagasabb Íz­
lésnek megfelelő

FÉRFI-SZABÓ MUNKÁIT,
kiváló tekintettel a

magyar díszruhák
aranynyal vagy egyszerű zsinórzattal a legjutányosb 
árak melletti készítését.

Szives megrendelések a legrövidebb idő alatt 
és pontossággal készítetnek.

Tóth Gáspár fia özvegye,
Budapest, IV. kér. Sebestyén-utcza 5.

Birtok bérbeadás.
Hevesmegyében, Fegyvernek község határában a 

fegy verneki vasúti állomástól fél mértföldnyire, igen elő­
nyösen fekvő birtok folyó 1878. évi szept. 39-től 
számítandó 6 (hat) évre bérbe adandó.

A birtok áll: 1. Egy szép és tágas lakház, a hozzá 
tartozó mindennemű gazdasági épületekkel, bensőség 18% 
hold. 2. Első osztályú szántóföld 396% hold. 3. Ka­
száló 48 hold. 4. Dohányföld 3% hold. 5. Füzes 5 hold.

Bérelni szándékozók szíveskedjenek Ehrenheimi 
Schyttra Ferencz földbirtokos úrhoz fordulni. Lak­
helye : Vidrány, utolsó pósta Mező-Laborcz, 
Zemplénmegye.

Pályázati hirdetmény.
Nyitra város képvisel ó-testülecének folyó hó 1878. 

évi junius hó 19-ik napján megtartott közgyűlésében 
meghozott 149. kgy. 78. számú határozata alapján a fo­
ganatba veendő városház építésére ezennel nyilvános pá­
lyázat nyittatik; felhivatnak tehát a pályázni kívánók, 
hogy szem előtt tartva az elfogadott és a főjegyzői hiva­
talban (Piarista-utcza 355. sz.j bármikor megszemlél­
hető városházi alap kiviteli tervrajzot, pályázati fo­
lyamodványaikat a saját költségükön, és szabadon elké­
szítendő részletes tervrajzok, valamint annak értelmében 
tett ajánlatok kapcsában, — alulírott bizottsághoz, jelen 
hirdetmény első közzétételétől számított hat hét alatt 
annál is inkább beterjesszék, — mert a kitűzött batár­
időn túl beérkezett pályázatok figyelembe vétett ni nem 
fognak.

Nyitráu a városház építési végrehajtóbizottságnak 
1878. évi juliua hó 19-ik napján megtartott üléséből.

KuMnyi Sándor, Mérey Ágost,
elnök. főjegyző.

nem ismerik míg a felségeit zamatu kivét, mely az által ké­
szül, La a közönséges káréhoz, a Weber Otto E.-féle fti- 
gekávébdl*) egy kis részt hozzá teszünk. Egyetlen kísérlet 
azonban mindenkit meggyőz, hogy ezen kitűnő kávé-javító pót­
lék igen használható.

Főraktár Magyarországon
Kronettoi Ferencznél

Budapesten, uj-uteza 19. sz.

*) Kiválóan ajánlják a „Bazar,“ „Veberland und 
Meer“ stb. mint a legjobb készítményt e nemben.

Á „Komlókertben”
újonnan szervezett magyar daltársulat tart naponként 
előadásokat, mely egyetlen egy a fővárosban. Polgár 
Gyula volt színigazgató művezetése és közreműködése 
mellett.

A terem nyárra felnyitva van, ebédre 
és vacsorára üde és kellemes hely.

Kitűnő borokkal és házias magyar ételekkel pon­
tos szolgálatot ajánl tisztelettel

Parragh Gábor.

Választási zászló-árjegyzék.
...lólirottnak egy harmsdévszázad óta egyesegyedül fennálló 

zászló-gyára a közeledő országgyűlési választáshoz ajánlja 
díszesen kiállított zászlóit finom ehasmierlől, mindegyik zászló 
nemzet szinü nyéllel, rojtok, bojtok és tetszés szerinti felirattal 
elláttatík alant jegyzett árért.

f

rőf bosszú chasmier-záezló — frt 50 kr.
„ „ — „ 70 „

„ — „ 90 „
IV. „ 1 „ 50 „

2 „ n 2 „ 50 „
2 V. „ „ „ 4 » -- „

3 n „ 6 »» -- ,,
S'í • ” 7

9
»»
»

6 n n „ IS 1) --
6 „ n n 18 V -- „

Kokárdák s jelvények 1000 drb 22’/. frt, 27 frt, 36 frt. 
J>isz-xászlök bevonuláskor alkalmazható legfinomabb 

chasmierből vagy selyemből, arany vagy ezüsttel 
Írva vagy hímezve a legolcsóbb ár mellett.

Becses megrendeléseket kér mély tisztelettel

BRUNNER CH.
Budapest, Váczl-utcza 18. sz. Tbonet-házban, 

volt (Szentkirályi-ház 14. sz.)
Jelentékenyebb vásárlásnál és készpénzfizetés mellett a ren­

delik 10 százalék kedvezményben részesülnek. Zászló- és gyer­
mekkocsi-gyár, játékszer- és szalmakalap-raktár.

Megjelent és az „Egyetértés* kiadó-hi­
vatalában (himző-utcza 1. szám) kapható

PÉTERT KAROLT
kitűnő szép regénye, az

UTOLSÓ SEBEK.
Ára a három kötetnek 3 forint. 

ey Megrendelhető utánvét mellett, -g*

Guaco preparate,
Ezen az orvosi kar által Oroszországra szabadalmazott és általános eladásra 

engedélyezett felülmúlhatatlan Dr. Schmitt <3.-féle Guaco Praeparate 
melegen ajánltatnak orvosi tekintélyek által Pártéban, Londonban, Szt -
Péterváron, Bécsben stb. Megvizsgáltatott és kitüntetett Borosaid­
ban az elemző dolgozd» igazgatósága által, t hites vegyész Dr. Werner T. 
által; Szentpétervárott pedig a titkos tanácsos Drapp tanár által, es nr. 
Weinberg A. valóságos államtanácsos és lovag által; Lásd az 1877. béesi or­
vosi hetiközlöny 49. számüt, melyben a Guaco Praeparate 
Ky ügy hatásár dl van sztí; Dr. Heifelder valdságos államtaná- 
csosnak a jSzentpétervári Slemni kdrházrdl 1875. évi tudd- 
sitását; a Szentpétervári „Golos1* 1875. évi számát; a kölni 
újság 1868. Julius 7, a berlini „Fremden és Anz. Blatt“ Ibis. 
oetóber 27. és november 14-ről, és majd minden európai és indiai la­
pok legjobban ajánlják a Dr. Schmitt G.-féle Guaco Praeparate-t

Teljesen ártalmatlan, gyors hatással működő és iájda- 
Iomcsi.llapitd készítmény „TJngventum Guaco“. külsőleg bedör- 
zsőlésre használtatik mell és tüdőbajoknál, idült és közön­
séges köhögéseknél, rekedtségnél (prédikátoroknak, énekeseknek ki 
pótolhatatlan), gyomor és májfájdalmak s azoknak megkeményedései 
ellen, a nyirkmirigyek megdagadása ellen, rkeumatismus, ke­
resztcsontfájdalmak, hátgerincz gyöngeség, in éli fájdalmak es 
gyengeségeknél, gyermekágyasoknál előforduló tejcsomdknál 
nyomatékosan ajánltatik, gyomorgörcsöknél, emésztési hibáknál 
és a csecsemők nyughatatlanságakor. Oly egyéneknek, kiknek igen 
finom bőrük van, igen hasznos ezen szer, mert minden zsírlerakódást és foltokat 
elmulaszt.

Guaco tapasz hasznos rákmirigyek, bőrfarkas, csontszd. 
iztiletbántalmak, sipolyok, körömméreg, égési és metszési se­
beknél, s kiválőlag mindennemű sebek és sérüléseknél.

Guaco Tinctnra (belső használatra) minden veszélyes vérve­
gyek és vérromlások ellen, továbbá minden emésztési szervek meg­
rekedésénél, mint dispepsiánál, gyomorbélhurnt s bőrbajok­
nál stb.

Magyarázat a Guaco készítmény hatásáról, orvosi véleményadással egye­
temben. Kórtörténet kívánat szerint ingyen küldet k. Koródáknak, gyógyszerészeknek 
stb. tetemes árleszállítás. Kapható a kül- és belföld minden nagyobb gyógyszertarai­
ban. Bécsben Haubner C. arany angyalhoz ezimzett gyógytárában am Hoff, Budapes­
ten Török József, gyógytárában, Prágába Fürst J. gyógytárában. Boroszlóba Flebach 
B. gyógytárába, Ágostában Berger J. N. udvari gyógytárában, Szentpétervárott Me­
dern gyógytárában, Párisban, Londonban, New-York-ban valamennyi gyógytárakban.

Bővebb utasításokat ad Dr. G. Schmitt, Moszkvában,
Oroszországban.

Jegyzet. Dr. Schmitt 6. 12 évig volt Indiában, — hol & bramlnoktól
azon orvosi titkokat eltanulta, a melyek különben sohasem jutnak el Európába. Lásd 
Dr. Schmitt G. önéletleirását arczképpel a párizsi L’univers lllustré 1868. november 
18-iki számában.
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500,000
forintot lehet nyerni

Húzás augusztus l-4n.

Főnyeremény 300.000 frt. X
Húzás augusztus 15-én. Q

Főnyeremény 200.000 frt, g
Részletfizetésre eladom ezen sorsjegyeket: X

1 500 frtos 1860-ki államsorsjegy á 650 frt, fizetendő 20 részletben á 321/« írt- X
1 100 frtos 1860-ki államsorsjegy á 150 frt, „20 „ á 7% frt. X
1 100 frtos Magyar-dijsorsjegy á 110 frt, „ 22 „ á 5 frí,
1 50 frtos Magyar-dijsorsjegy á 55 frt, „ 22 „ á 21/, frt.
ígérvények 100 frtos magy. dijsorsjegyekre á 2% írtjával és a bélyeg.

KÖVESDY MÓR váltóüzlete
s különlegességi üzlete bel- s külföldi sorsjegyeknek 

Budapesten, koronaherczeg-utcza 5. sz. ^
WSF~ Vidéki megbizások pontosan telj esittelnek. ^

Vx xxxxxxxxxxxxxoxxxxxxxxxxxxxxf
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A letol 
pokat hozoti 
igen kedvezi 
san előmozd 
becsülhető, 
okozott. A
hogy már íj 
nem igen 
áru fog a pj 
tott repeze 
szóló-jelenté 
a rozsda és 
leni engedtél 
uj áru érkel 
vannak, mell 
nélkülinek | 
hogy az íkj 
nagy mérv! 
A termés <1 
négyszög | 
fehérme. I
A búza csalj 

Rozs I 
10 -15 kerí 
a felvidéki ■ 
lett. és csaf 
Bza alá AzJ 
nem I
60—70 ki!«f 
a legjolibn; 
semmi kivi 
esővel végzi 
tólagos leejj 
fogja akadáj 

Az
tuzkodó jeli 

Gabon 
idő alatt nj 
tók tartózkj 
műveletbe 
minden reá 
indulhass* 
gusztus hl 
navásur vei 
mény feietj 

Buzaj 
tulajdonosa 
a múlt bel 
gedni. Eif 
uem bocsS 
mesebb Írj 
egynebányj 
vége felé 
jelent med 
lanyha iral 
mellett záj 
métermázs 
követkéz 1
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KÖZGAZDASÁG.
ízlett heti szemle

— Julius 27-én.
A lefolyt hét végre-valahára szép meleg na­

pokat hozott, melyek az aratási és cséplő munkára 
igen kedvezők voltak, s legalább az előbbit gyor­
san előmozdítják. Most már körülbelül a kár fel­
becsülhető, melyet a késő esőnek bekövetkezése 
okozott. A repeze mennyiségére nézve — mint­
hogy már az eső előtt többnyire aratva volt — 
nem igen szenvedett. De minőségileg sok nedves 
ám fog a piaczon megjelenni, minthogy a leara­
tott repeze heteken át hevert a földön. A búzáról 
szóló:jelentések kedvezőbben hangzanak, mint eleinte 
a rozsda és üszög miatt elterjedt hírek azt remény­
ien! engedték. Tisza vidékről és Bánátból már sok 
új áru érkezett, az ebbeli jelentések különbözők: 
vannak, melyek a búza minőségét szépnek, liiba- 
nelkülinek mondják, másrészt panasz is hallható, 
hogy az üszög igen meglepte, de az sem olyan 
nagy mérvben, mint sok oldalról panaszoltatott. 
A termés ezen vidékről kataster holdanként (1600 
négyszög öl) 5—10 métermázsára becsültetik. A 
fehérmegyei jelentések is kedvezően hangzanak. 
A búza csak részben üszögös.

Rozs csak gyéren lett elvetve és holdanként 
10—15 keresztet adott 85—40 kilogrammal. Árpa 
a felvidéki megyékben még többnyire aratva nem 
lett. és csak a jövő hét folyama alatt kerül a ka- 
-74 alá. Az eredményre vonatkozólag a várakozás 
nem valami kiváló, legfeljebb 10—14 keresztet 
GO—70 kilogrammal remény lenek. A minőség sem 
a legjobbnak áliittatik.'" Tengeri, burgonya és répa 
semmi kívánni valót nem hagynak hátra. A hét 
esővel végződik, mely mint remélhető csak fu­
tólagos leend és a földi mankálatot nem sokáig 
fogja akadályozni.

Az üzleti forgalom megtartá e héten is tar­
tózkodó jellegét.

Gabonaüzletben még ekkoráig, az aratási 
idő alatt megszokott csend uralkodik. A fogyasz­
tók tartózkodnak és az üzérek mielőtt nagyobb 
műveletbe boesájtkoznának. bevárják a világ 
minden részéből a jelentéseket, hogy ezek szerint 
indulhassanak. Ezen pangásnak csak a f. é. au­
gusztus hó 17-én Budapesten megtartandó gabo­
navásár veheti elejét, mert addig az aratási ered­
mény felett az eszmék tisztázva lesznek.

Búza. A hét elején a kínálat nagy volt, és 
tulajdonosak kénytelenitettek a vételkedv hiányából 
a múlt heti árjegyzésből ismét 30—40 krt" en­
gedni. Ezek azonban nagyobb engedményekbe 
nem boesájtkoztak, és az által valamivel kelleme- 
mesebb irányzat fejlődött, úgy, hogy finom áru 
egynéhány krajczárral javult. Minthogy a hét 
vége felé már uj áru is nagyobb mennyiségben 
jelent meg, a kínálat is nagyobb lön és ez ismét 
lanyha irányzatot idézett elő. A hét ingadozó árak 
mellett zárlódik és a forgalom körülbelül 50.000 
métermázsa készlet búzára rúg. Az árjegyzések 
következük:

Uj tiszavidéki 77—81 kgr. hectol. 9.40—10.5
Uj pestvidéki 77—81 kgr. heetol. 9.85—10 frt.
Uj határidői ingadozó irányzatot követ és 

september-októberben szállítandó 9.35—40 krral 
jegyeztetik.

Rozs. Az irányzat lanyha. Ara 5.80—6 frt.
Árpa. Ujtakarmány áru 6—6.25 kr.
Tengeri nem jött forgalomba. Bánsági 6.25 — 

30 kr.. más nemű 6.15—6 frt 20 kr.
Zab, a fbrgalein pang. Kisebb tételekben 5.75 

—6.10 krral fizettetett. Szeptember—októberben 
szállítandó 5.80—5.85.

Káposzta-repcze, ingadozó. Készlet 137/s— 
14 A frt. augusztus—szeptemberbe szállítandó 14% 
—l44/s frt, bánáti készlet 13%—13% julius— 
augusztusban szállítandó 13%—14% frt.

Repczeolaj finomított 43—44.
Szesz. A lefolyt héten finomított áru ismét 

nem javult, s minthogy a kínálat, nyers áruban 
nagy, az árak ismét csökkentek. Áru 32'/.-pénz 
32 frt.

Liszt. A forgalom csekély volt s a szükség­
let csakis fekete lisztekre szorítkozott, mig fino­
mabb minőségűek egészen elhanyagoltattak, az 
árak azonban nem igen változtak. Uj üzletek kö­
tésére a külföld nem mutat hajlandóságot. A hét 
utolja felé következő jegyzések történtek: Asztali 
dara A és B 22% frt. Búzaliszt: 0 sz. 22, 1 sz. 
21.40, 2 s-z. 20.80. 3 sz. 20.10, 4 sz. 19.10, 5 sz. 
17.—, 6 sz. 15.80, 7 sz. 14.20, 8 sz. 12.40 8% 
sz. 10.20, 9 sz. 6.20, Buzakorpa: 10 sz. 4 30, 11 
sz. 3.40. Rozsliszt: I sz. 14.80, II sz. 14.—, III 
sz. 12.—.

Gyapjuüzlet. (Baumann Tódor ezég jelentése.) 
A gyapjuüzlet e hét folytán is kedvező irányban 
folyt le. Az eladott tételek legnagyobb része bel­
földi gyárosok részére vásároltatott. Az árak az 
utolsó vásár óta változatlan maradtak. Az eladott 
tételek következők:
800 
900 
500 
400 
200 
700 
150 
120 
100 
130
frt 56 kilóként.

mm. jobb kártolyt gyapjú 100—103,
„ középszerű kártolyt gyapjú 93—96, 
_ hiányos könnyű tiszai egynyiretü 79—82, 
„ bácskai középszerű „ 70—73,
„ fehérhegyi kétnyiretü gyapjú 89—92,
„ jobb tiszai „ „ 74—77,
„ könnyű „ „ 68—71,
» hevesig „ „ 76-78,
„ erdélyi 1-ső rendű bundagyapju 97—98,

hegyi (Sehigaja) bundagyapju 63—64

Hüvelyes vélemények. A lefolyt héten csak­
nem átalános pangás uralkodott és a fogalom meg­
felel a csekély fogyasztásnak. A kivitel is jelen­
téktelen. Az árak ingadozók. Bab: Az üzlet e 
héten lanyha volt. Nagy szemű ára alig 10 forint. 
Törpe 11% forint. 1878-iki áru rövid határ időre 
nagy bab 8% frt. Törpe 10 írttal kináltatott, de 
vevő nem találkozott.

Lenese. A forgalom csekély. Ára 6—10 frt, 
stokeraui 20 forint.

Borsó 11—13 frt. Az ár nem változott, bel­
földi hámozott 17 frt, külföldi 23 frt,

Köles 6 frt. csekélyebb minőségű. Nehezebb 
6.50—6.60 krajezár. Az üzlet átalában korlátolt.

Köleskása. A kereslet csekély. Ára 11%— 
% forint.

Lenmag. Lanyha irányzata 14—14% forint.
Kendermág. Csak csekély mérvben bocsáj- 

tatott forgalomba. A kereslet nagy volt. 14% írt.
fcohar. A forgalom csekély névleges ár 

7% frt.
Bükköny. Egy kisebb tétel 5% forinttal 

adatott el.
Keménymag. Uj áru e héten először lett 

felszállítva, és 33 írttal adatott el. Átalában ol­
csóbb árukra számítanak, mert külföldiek a tavali 
árhoz aránylag 14 írttal száltak alább.

Disznózsír. Az üzlet még mindig lanyha. A 
gyártás csekély és a fogyasztás egészen hanyatlik, 
pénz 53, 53.50 hordó nélkül, hordóval 56—56.50.

Szalona fehér 50, füstölt 56.
Gyarmatáruk. (Werheim és Franki ezég je­

lentése.) A lefolyt hét eredménye átalában nem 
volt kielégítő. Az aratási idő alatt csak csekély for­

galomra számitvák, mely azonban teljesületlenül 
maradt Czukor ára nem változott, némely gyárt- 
mány egy fél forinttal emelkedett. Melis hiányzik. 
Kávé: Ceylon ára 2—3 forinttal javult. Közönsé­
ges minőségű szilárd ár mellett változatlan maradt. 
Rizs, fűszerek- és déli gyümölcsökben nevezetes 
változás nem fordult elő. Buzakeményitőnek méter- 
mázsája egy fél forinttal csökkent. Rizskeményitő 
változatlan. Mindennemű szódák a legolcsóbb ár 
mellett ajánltatnak.

Borüzlet. A borüzlet úgy az itteni mint a 
vidéki piaczokon nem nyert lendületet, sőt átalá­
nos pangás állott be. Vételkedv nem uralkodik, és 
nagy készletek miatt a tulajdonosok szívesen bo- 
csájtkoznának engedményekbe. A íőüzlet a belföld 
szükségleteinek fedezetére szorítkozik. A borárak 
következők: 1877-iki fehér bor 10—14 frt, 1877-iki 
vörös bor 12.50—18 frt, 1874.—1876. fehér bor 
15—20 frt, 1874.—1876. vörös bor 18—25 frt 
hectoliterként. Baranya vidékén a szőlő állása igen 
kedvező.

Sertés üzlet. (Az I. magyar sertéshizlaló és 
előlegező részv.-társaság jelentése.) Az üzlet hely­
zete a múlt hetihez képest nem változott. Az árak 
tartósak, sőt 180 kilogrammos árunál 1—2 krral 
emelkedett. A szükséglet csekély volt. A kivitelben 
pangás uralkodik. A jegyzettárak következők: ma­
gyar faj egészen nehéz 49—51 kr., közép nehéz 
§1—52% kr., könnyű 180—200 kilogrammos 
53—55 kr., tüskés 52% kr, kilogrammonként 
tiszta sulylyal. A tengeri ára 1876-iki 6 frt 35— 
50 kr. Árpa régi 6.50 kr. métermázsánként.

A sertések létszáma julius 19-én maradt 
57.150 db. Felhajtatott: alvidékről 5110 darab. 
Erdélyből 40 db. Szerbiából 640 db. összesen: 
5970 db. Elhajtatott: (pénteken délig) felvidékre 
420 db. Bécsbe 2520 db. Prágába 70 db. Boden- 
bachon át 390 db. Gráczba 220 db. Budapesti 
fogyasztás 2120 db. összesen: 5740 db. marad 
készlet 57.200 db. A részvény szállásokban fek­
szik 11.480 darab.

Bécsi vásár: julius 23-án felhajtatott: 3088 
db. Az üzlet lanyha. Az árak szilárdak magyar 
nehéz faj 45—46 frt, közép nehéz 43—44 forint, 
süldő 32—38 frt 100 kilogrammként élő sulylyal.

Dresdai és Berlini vásár: A jelentések lanyha 
forgalmat jeleznek magyar sertésre szükséglet nem 
mutatkozik.

A budapesti gabna- és értéktőzsde jul. 27.
Gabnatőzsde. Igen gyér kínálat és hiány­

zandó vásárlási kedv mellett a forgalom ma cse­
kély volt. Az irány általában lanyha, a tegnapi ár­
jegyzések névlegesek.

Hivatalos kötések nem történtek.
A határidöüzletben általában lanyha és vál­

tozó, búza 5 kr, a zab 5 kr, a reczpe >/s-al esett.
Usance búza szept. - októberre 9.35 pénz, 

9.45 áru.
Zab szept.—októberre 5.80 pénz, 5.85 áru.
Káposzta-repcze aug.—szeptemb. 14% pénz, 

14% áru.
Bánáti repeze julius—augnszt. 13% pénz, 

14% áru.
Értéktőzsde. Ma nem jött semmiféle oly 

külső hír, mely a tőzsdére bármely tekintetben 
befolyást gyakorolt volna. Az üzlet enuélfogva csak 
a legszűkebb körre volt szorítva, s a nyeremény- 
papírok teljesen változatlanul maradtak, a fekvő' 
értékek helyijei közel estek, s csak egyes helyi 
értékek, mint például a malmok s takarékpénztárak 
voltak keresettek; ezekben azonban a tulajdonosok 
tartózkodása miatt nem jöhetett létre nagyobb üz­
let. Devisek és valuták állandóan lanyhák.

Az előtőzsdén az osztr. hitel részvények 
262.50—263.25-ön vásároltattak s 263—263.20-on 
záródtak.

A déli tőzsdén az osztr. hitel részvények 
263.20—262.60-on beitek s 262.60-on maradtak.
A magyar hitel részvények 236.25-őn voltak for­
galomban, de nem volt zárlatuk. Keleti vasút II. 
kiboesátványai 78.90-re ment; arany rente 91.10. 
központi hazai takarékpénztár 91.75—92, a Con­
cordia malom 395, a Luiza gozm. 214-en záratott, 
a Victoria 345, a Pannónia 1135, az áll. vasút 
189.25-ön záródtak. A serfőződe részv. 312-ön 
maradtak. Váltók: Párisra 46, Londonra 115.25.

Zárlat: Magy. vasúti köles. 102.----- 102.50.
keleti vasút I. 68.------68.25, keleti vasút II. 78.40
—78.60, 1877-diki állam kötvény 68.50—69.—, 
m.jut. köles. 84.50—85.—, m. kincst. utal. II. 113.75 
114 25, m. arany jár. 91.10—91.25, földteherment
80.----- 80.25, temesv.-bánáti v. 78.----- 79.—,szőlő-
dézsma válts. 86.------86.50, municipalis bank 135.—
magyar hitelbank 236 25—236.50, iparbank 47—48, 
lipótvárosi bank 39.50—40.—, osztr. hitel részv. 
262.60—262.80, kereskedelmi bank 138—142, pesti 
kereskedelmi bank 580—575, pest-budai kézmű­
ves bank 55—57.—, magy. által. bizt. társ. 1990 
—2000, Pannónia bizt. int. 450, pesti bizt. 93.— 
94.—, Unió 159—157, Concordia malom 395—
400, pest-budai malom 970----- , Erzsébet gó'zm.
228—230, hengerm. 645-650, Luiza gzm. 215 
—214, molnárok és süt. gzm. 308—312, Pannónia 
mai. 1135.65—, Victoria gzm. 345—350, Alfold- 
íiumei vasút 128.—-127.—, északkel, vasút 124.50
125.50, kassa-oderbergi vas. 113.----- 114.—, erdélyi
vas. —.-----.—, pesti közúti vas. 189.50—189,
osztrák állam vasút 262.------263.— , budai hegyi
pálya 46—48, központi hazai takarék pénztár 
91.75—92.—, pesti I. hazai tak. pt. 2450—2454, főv. 
tak. pénzt. 390—400, pesti külvárosi 61—63, alagút 
részv. 71.—72.—, Ganz-fóle vasöntöde 222—225 
Gschwindt-féle szeszgy. 245.—, gyapjúm. 154— 
158, Athaenaeum 278, Pesti könyvnyomda rész­
vény társ. 490—510, Salgó-Tarján 93—, Schlick- 
féle vasgy. 75—85, első magy. serfőződe 312—315, 
sertéshizlaló 134—135, spodium részv. 215, pesti 
keresked. bank 6%-os záloglevelei 95.50—96.— 
hitel sorsjegyek 162—163.

Pénznemek. Arany 5.43—5.46, 20 frankos
arany 9.25—9.27, ezüst lOi.----- 101.50, bir.
márka 56.90—57.—. Váltók Párisra 46.-----
—.10. Svájczra 45.70—45.85, Londonra 115.35 
46115.65.

Esti tőzsde. (Zárlat.) A mai esti tőzsdén 
gyenge forgalom volt. Az osztrák hitel részvények 
263.10-en jött forgalomba, 263.30—263.40-re emel­
kedve s 263.50-en záródtak. Más érték nem volt 
forgalomban.

Vidékí-piaczok.
Miskolcz vidéke, jul. 26- (Az „Egyetér­

tés“ tudósítása.) Aratásunk, mely már a befejezés­
hez közel áll, a hozzá kötött reményeknek egy ál­
talában nem felel meg, el annyira, hogy őszi ve­
téseink, melyek közül a tiszta búza harmad­
részben üszögös — csak fele termést adja ki a 
múlt évihez képest, — tavaszi vetéseink közül kü­
lönösen a késői vetésekbó'l az á r p a jó, a z a b 
és köles kitűnő, valamint a kukoricza és 
burgonya is szépen felvette magát, azonban 
félni lehet, hogy ha még 8 napig esőnk nem lesz 
a mennyiben a kukoricza most csővezzik, úgy minden 
reményünk meghiúsul. A mi a szőlőt illeti, az ki­
tűnő, borunk, ha megmarad; igen sok lesz, és ked­
vező idő mellett még igen jó is lehet, a mennyi­
ben már most is vannak egyes fajok zsendülő fél­
ben, ennek következtében a hordó ára már most 
is felment, párja per 140 liter 8—10 ft.

A termény árak a m i s k o 1 c z i piaczon 
julius 24-én következó'k voltak: Hectoliter szerint 
Búza 6.90—7.60, rozs 3.90—4.40, árpa 3.50—

3.90, zab 2.20-2.60, kukoricza 4.70 -5.10, bab 
8.60—9.—, köleskása 10—, lencse 11.—, borsó 
11.—, 1 liter szesz 36 kr., 1 kilo szalonna 76—80 
kr., 1 kilo marhahús 52 kr.,- 1 kilo borjúhús 48 
krajezár.

RortudósitAsok.
Mainz, jul. 24. Az eddigi időjárás általában 

egészségtelen befolyású a szőlőtő fejlődésére. Hogy 
az 1878-iki termés valamit Ígérjen, az a jövő' na­
pok kedvező időjárásától függ.

Camp, (Rhangau) julius 23. Eleinte sokat 
Ígérő' őszi kilátásaink nagyon is alászáltak és az 
öröm, melynek szőló'müveló'ink oda adták magu­
kat, teljesen elenyészett; a borüzletben lanyhaság 
uralkodik, a borárak 85—90 mark hectoliterként 
1877. bor fizettetik hectoliterje 50—55 márkkal. A 
szőlőkerteink sokat szenvednek a pusztító rovarok 
miatt, különösen a széna és savanyu bo­
gár által, ezenkívül pedig még az időjárás folytán 
is sokat szenvednek szőlőkerteink.

Felső Haardthegység jul. 24. Nagyon szo­
morúak a kilátások a szüretre ezen a vidé­
ken. A folyton tartó nedves időjárás folytán május 
és június hónapokban oly nagy mennyiségben állt 
be a fekete gyújtó, hogy a szőlőkertleveleit, 
ágait és gyümölcs ültetéseit megsemmisítette, úgy 
hogy azokon már nem vehetünk észre szőlőszemet.
A mi más szó'ló'kertekben meg lett kiméivé a fe- 
ketegyujtótól; megkárosittatott a roppant nagy 
mennyiségben mutatkozó szénabogár által, mely 
nagyobb reszt mindent megsemmisített. Leg­
többet szenvedett a sylvani sző'lőném (ausz­
triai s z ő 1 ő n e m), melyek vagy tetjesen lehull­
nak vagy pedig összezsugorodnak. Csak kevés sző- 
lő'kertben, mint tramoni, gutedeli és ries- 
1 i n g i termeltetik, mi meg lett kiméivé a 
rovarok pusztításától.

London, julius 24. Az aratási kilátások nem 
látszanak befolyást gyakorolni az ország különböző 
termőhelyeire, különösen pedig a vásárra. Madei­
rában roppant károkat okoz a phylloxera 
vastratix. Sok földbirtokos ezek folytán átvál­
toztatja elpusztított szó'lőkertjét czukor ültetvényre, 
ami által a valódi Madeira ára uagyon 
fog emelkedni. Spanyol és Portugáliában 
sokat panaszkodnak a phylloxera vastra­
tix terjedése miatt, finom, régibb des- 
ser t-b o ro ka t ismét magasabban fizetik, rum­
vásárunk szépen folyt le.

Az üszög.
Az üszög keletkezéséről Salamon L. ezeket 

Írja a „P. N.“-ban: Az ő véleménye szerint az 
üszög keletkezését legtöbb esetben külerőszak ké­
szíti elő. A mely kalászt külerőszak csak részben 
éri, az részben lesz üszögös. Nézete szerint ,az 
üszög keletkezése a buzavirágzás idejére esik. Óv­
szerül a vetőmag-csávázást ajánlja, melynél az eljá­
rás következő. Egy kádba teszünk egy hectoliter 
vizet, ebije apróra tőrt V50 kilogr. kékkövet (gá- 
licz) és 0-75 kilogr. sót, mely savak a vízben jól 
feloldódjanak. Másnap kimérünk 10 hectoliter búzát, 
és ezt nem vastagon a magtár padlásán vagy köve­
zetén elterítjük, aztán az oldatból faedénynyel — 
mert minden más hamar elromlik — egy ember 
locsolja, másik kettő lapáttal keveri mindaddig, 
mig minden szem nedves lesz; ekkor oly magas 
rakásba halmozzuk, a mint csak lehet, s igy hagy­
juk estig, amikor újra átlapátoljuk és rakásba hal­
mozzuk, igy hagyván reggelig, hogy ekkor már 
igen vékonyan elterítsük, miáltal napközben meg­
szárad annyira, hogy bármely vetőgép, vagy kéz 
délután már vetheti.

Ezt naponkint kell csinálni és pedig azon 
mennyiségben, mennyit egy nap el bírunk vetni, 
természetesen jól megrostált és érett búzából; ha 
azonban valamely ok miatt nem vethetnénk, a csá­
vázási a vetőnapig felfüggesztjük. Ne féljen a gazda, 
hogy alkalmatlan idő alatt a padláson vagy zsák­
ban a mag kicsirázik. Nálunk öt-hat nap is vet- 
tetlen maradt, és nem csírázott ki a zsákban, és 
csírázó erejét sem veszítette. Ez utóbbi eset elő­
fordul akkor, ha a föntebb! arányú keveréknél 
erősebbet használunk. Én ezt gyakorlatból mond­
hatom, és azt, hogy más módszert az üszög ellen 
nem használtunk.

Orosházáról ugyancsak a ,.P. N.“-nak a 
következőket Írja az üszögről, I)áni J. jószágfel­
ügyelő : „A vetőmag megválasztásánál arra kell 
tőgondot fordítni, hogy az nemcsak érett, kifejlett, 
hanem tisztán megrostált is legyen; mert az éret­
lenül aratott, vagy silány minőségű búza, minden 
óvszer alkalmazása mellett sem biztosit az üszög 
ellen. A kiválasztott s elkészített vetőmagot kékkő- 
és konyhasóoldattal páczoljuk be, mi a következő­
képen történik: Minden hectoliter búzára 20 
decagramm kékkő és 10 decagramm sót összetörve, 
6 liter vízben oldjuk fel, s egy hectoliter búzát a 
külön e czélra készített deszkatáblára öntvén, a 
fenntebb említett módon készített 6 liter oldattal 
loesoltatván, kev értessük mindaddig, mig minden 
buzaszem kellőleg megnedvesitve leszen. Az ekként 
elkészített mag szétterítve megszikkad s másnap már 
vetőmagul használható, megjegyezvén, hogy csira­
képességét több éven át megtartja.“

Tolna m e gy ébő 1 Tóth József a követke­
zőket ajánlja az üszög ellen: „1) Hogy a gazda 
nyugton legyen, igen is, páczolja be a legszebb 
búzát is és pedig ekképen : Vegyen minden mérő 
búzához öt lat, forró vízben fölolvasztott kékkövet, 
2 lat chlor-meszet, a viz legyen annyi, hogy a 
búzának minden egyes szeme átnedvesedjék, p. o. 
2% magyar iteze untig elég. Ha a kékkő jól fel­
olvadt és a mész jól elkevertetett benne, locsoltas- 
sék le ezen egy mérő búza és többször jól össze­
vissza hányassák, hagyjuk igy állni 36 óráig, s 
ekkor bátran elvethetjük. Ha pedig valaki mégis 
kénytelen elvetni a nagyon üszögös búzáját, ezt az 
adagot bátran megduplázhatja, — tehát páczolni, 
de jól! Továbbá ajánlom: 2. A jó vetés forgást. 
3. Lehető legjobb és mély szántást. 4. Az időbeni 
eltakarítást. 5. A vető előtt közvetlen kihordott 
trágyába épen nem tanácsos vetni. 6. A legéretebb 
magot. 7. A 2., 3., 4-ik pontban foglalt tanács 
úgyis ellene van annak, hogy kukoricza után is 
vethetünk búzát, tehát óvakodjunk is ettől. 8. 
Szikkadt fölbe vessünk, — tehát sárosba soha, és 
végre ajánlom: 9. A soros géppel való vetést.“

Pálma Pál makiári lelkész a követ­
kező recipét ajánlja: „végy veres büdös követ 1 
latot, kék követ 5 latot, konyhasót 1 itezét. E 
porrá törteket vegyítsd tiz iteze langyos vízzel s 
locsolj meg vele 5 mérő búzát, keverd meg jól s 
takard be ponyvával; 24 óra múlva el lehet vetni.

Vegyes közlemények.
A m. kir. pénzügyminister f. évi 39,165. 

sz. alatt, a következő körrendeletét in­
tézte valamennyiközigazgatásibizott- 
sághoz, m. kir. katasteri igazgatóság­
hoz, adófelügyelőhez ésadóhivatalhoz: 
Addig, mig a földadó szabályozásról szóló 1875. 
évi VII. t.-ez. értelmében végrehajtandó kataster 
kiigazítási és uj becslési műveletek be nem fejez­
tettek, és ez okból a katasteri telekkönyvek és 
egyéb munkálatok a katasteri igazgatóságoknál 
vagy alattas közegeinél használatban vannak, a 
földadó tárgyakban előforduló azon változások, 
melyek a tényleg fenálló adókivetésnél figyelembe 
veendők, s egyszersmind az vy katasterben is

érvényesitendők, a következő szabályok szerinti 
elbánás alá esnek:

Ha a földadó alatt álló terület oly változás 
alá esik, melynél fogva ezen terület az 1875. évi 
VII. törvényezikk 5. *-a értelmében adómentessé 
válik, vagy megfordítva ezen törvény szerint adó­
mentes terület oly változás alá esik, melynél fogva 
az adómentesség megszűnik, s a kérdéses terület 
megadóztatás alá veendő, — úgyszintén, ha va­
lamely területnél oly változás állt be, melynek 
következtében az 1875. évi VII. törvényezikk 6. 
§-ának b), c), d) és e) pontjai szerint ezen terü­
let után ideiglenes adómentesség jár, hogyha a 
változás kellő időben, t. i. a változás következtétől 
számítandó egy év alatt bejelentetik, s mindezen 
esetekben az érdekelt birtokos folyamodványa, 
vagy bejelentése közvetlenül ő általa, vagy köz­
vetve a községi elöljáróság utján, vagy az illető 
adóhivatalnak, vagy adófelügyelőnek, vagy katasz­
teri igazgatóságnak megküldendő; s azon eset­
ben, ha e folyamodványok vagy bejelentések az 
adóhivatalnál vagy adófelügyelőnél nyujtatnak be, az 
adóhivatal vagy adófelügyelő azokat rögtön az illető 
katasteri igazgatósághoz teszi át.

A katasteri igazgatóság a hozzá érkezett fo­
lyamodványt vagy bejelentést lehető gyorsasággal 
a helyszínén megvizsgálja, s a vizsgálat eredmé­
nyét a tárgyiratok csatolása mellett saját vélemé- 
nyes javaslatával a pénzügyminisztériumnak hatá­
rozathozatal végett beterjeszti, — és az e részben 
nyerendő határozat alapján a változást, esetleg az 
ideiglenes adómentességre vonatkozó bejegyzést, a 
katasteri munkálatokban, s végre a birtok-ivek 
summariumának mind a három példányában ke­
resztülvezeti és ezen keresztiilvezetés eredményét 
az illető adófelügyelővel, az adókivetés esetleg az 
adókiegyenlités e szerinti eszközlése végett, szo­
kott módon közlendi.

A földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi 
magyar kir. minister megengedte Jász-Nagy-Kun- 
Szolnokmegve területén fekvő Tisza-Szalók község­
nek. hogy az ott folyó évi aug. 4-ére eső országos 
vásár f. évi aug. 11-ére helyeztessék; Gömör- és 
Kishontmegye területéhez tartozó Putnok község­
nek. hogy az ugyanott aug. 12-ére eső országos 
vásár f. é. aug. 5-én; Tarczal községnek, hogy az 
ugyanott aug. 5-ére eső országos vásár t. é. "aug. 
12 én: végre Vasmegye területén létező Vasvár 
községnek, hogy az ott f. évi aug. 5-ére eső or­
szágos vásár f. évi aug. 19-én tartathassék meg.

Sertésszállitás. A cs. kir. belügyministerium- 
nak í. hó 15-én kelt közlése szerint, a es. kir. ál­
lam- és déli vaspálya-társulat igazgatóságai utasit- 
tattak. hogy sertésszállitmányokat Magyarországból 
csak szabályszerű egészségi igazolvány mellett^ve- 
gyenek fel.

Értesítés. F. évi 15006 sz. a. kelt minisz­
teri rendelet folytán azon vidékeken termelt se- 
lyemgubök, melyek közelében állami beváltó állo­
más nem létezik, a szegszárdi kir. selyemtermelési 
felügyelőség által lefojtott állapotban f. évi aug. 
20-ig váltatnak be. Beváltási úr I. oszt. kilogrja 
2 frt 40 kr, II. oszt. (foltos puha kettős csepü)
1 frt. Szállítás a lefojtástól 12 nap múlva könnyű 
zsákokban postán eszközlendő, nagyobb csomagok 
hajón per Gemencz, vaspályán per Bátaszék kül­
dendők. Kísérletből eredt kisebb termések szállí­
tási költség miatt a jövő évben visszatartandók. 
Bizományosok által teladott szállítmányok tulaj­
donosai szíveskedjenek a szállítólevélen saját ne­
vük s lakhelyüket tudatni. Szegszárd 1878. jul. 
15. A felügyelőség.

A pesti áru- és érték-tőzsde gabonavásári 
bizottsága a kővetkező hirdetményt bocsátott ki: 
„A gabonavásár azon t. ez. vidéki látogatói, a kik 
a magyar és osztrák vaspályák és a dunagőzhajő- 
zusi társaság által engedélyezett 33%%-kos mé­
né t d i j elengedést igénybevenni óhajtják, fel­
hivatnak, hogy az erre nézve szükséges igazolvány- 
és belépti-jegyet, kora idején, a tőzsdei tiltkárságnál 
rendeljék meg. Azon ezégek pedig, kik külön álló­
helyekre számot tartanak, úgyszintén azon iparosok, 
kik a kiállításon részt venni óhajtanak, szívesked­
jenek azt legkésőbb folyó évi augusztus hó 12-éig 
a titkárságnál bejelenteni, mivel az elkésett bejelen­
tések tekintetbe nem fognak vétethetni.

A fővárosi vásárigazgatóság a vásár bírás­
kodás tárgyában jelentést tett a fővárosi tanácshoz, 
melyben előadja, hogy Magyarország nevezetesebb 
városai közül épen a főváros az, hol a vásárbirás- 
kodás még a kezdettlegesség stádiumát sem érte el, 
különösen mióta a rendőrséget az állam vette át. 
— A rendőrség ez idő óta épen nem tartja felada­
tának e téren is működni. — Mint a főv. vásár- 
igazgatóság, illetve felügyelőség a kir. elöljáróságok­
kal egyetemben kerületenként lennének voltaképen hi­
vatva a vásáron előforduló efféle adás-vevésből eredő 
vitás ügyeket elintézni, — de ezeknél ismét hiány­
zik a statútum, melynek értelmében eljárni le­
hetne. Így történt, hogy föv. piaczainkon nagyon 
lanyha a forgalom, különösen a gabna nemiteknél, 
mert az úgynevezett (senzál) alkuszok sokasága 
lesi meg a vidékről bejövöt s mindenféle Ígére­
tekkel a könnyen hivő eladót kijátszák. Most jo­
gait érvényesítendő a károsult sehol igaz­
ságot nem talál, mert ha megy a vá­
sár felügyelőséghez panaszra, ott azt a felele­
tet kapja, hogy nem lévén sem statútum, sem 
törvény által itt a fővárosban specialis vásár rend­
őri bíráskodással felruházva, ezen ügyben érdemle­
gesen nem biráskodhatik. Ugyanezen feleletet nyeri 
az elöljáróságoknál is, nem különben ott a hova 
még fordulni mer. Valóban kívánatos lenne, hogy 
ezen visszás állapot gyökeres orvoslásban találna 
minél elébb megoldását.

Napirend julius 28-án.
Naptár. Vasárnap. Kath.: Incze Viktor. Prot.: Pant. Gö­

rög-orosz : 16. Athen — Napkél 4 óra 34 perczkor.
Nyugszik 7 óra 38 perczkor.

Múzeumban nyitva vac a természetiek tára d. e. 9 órától
dúl óráig.

Belvárosi Irányi-párt ülést tart d. e. 10 órakor.
Helli-párt ülést tart a szokott helyen.
Fiizesséry-párt ülést tart d. e. 11 órakor. 
Ferenczvárosban Thaly Kálmán tartja programmbeszédjét

d. u. 3 órakor.
Főv. keresk. ifjak társulatának ülése d. e. 10 órakor. 
Orsz. képzőművészeti csarnok d. e. 9 órától d. u. 4

óráig nyitva.
Orsz. gazdasági és tanszermúzeum d. e. 10—12 és d. n

2—4 órák közt nyitva.
Magyar daltársulat előadást tart a „Komlókért*

ben“ este 9 órától kezdve.
Állatkert nyitva egész nap.

Hajóforgalom julius 26-án.
A főváros Duna balpartján kővetkező vízi jármüvei: 

kötöttek ki: Barna Béni dereglyéje 50 mm. hagymával 
Úszódról. Sipos István dereglyéje 100 mm. hagymával 
Úszódról. Luczenbacher Pál m. h 2200 mm. kőszénnel Tat­
ról. Haas Lipót 15 talpja 500 mm. deszkával Komáromból. 
Ungár Gyula 7 talpja 150 mm. deszkával Komáromból. 
Luczenbaeher Pál m. h. 888 met. tüzDával Verőozéről. 
Herez Herman m. h. 1240 mm. búzával Adonyból. Stagl 
Ferenez m. h. 100 km. falkővel Bogdányból. Luczenbacher 
Pál m. h. 3200 mm. kőszénnel Tatról. Simon János m. h. 
70 mm. gyümölcscsel Váczról. Neumann Mór m. h. 40 mm. 
gyümölcsesel Szt.-Endréről. Heim Brodasius dereglyéje 20 
mm. kenyérrel Sz.-Ujfaluból. Ősik József m. b. 5000 mm. 
cementtel Peasinból. Bruder Márton m. h. 77 km. falkővel 
Visegrádról. Hatz Anna m. h. 23000 db téglával Rákosról. 
Pebel és Viedermann m. h. 2500 mm. repczével Szentéről.

Kivonat a hivatalos lap julius 27-ik számából.
Árverések a vidéken. Grün Izrael 60881 írtra b. 

ingatl. aug. 16. Kolozsvárt. Nagy Eliza 1246 írtra b. ing. 
aug. 9. Mihályfalván. Leutsch Emerán 5729 írtra b. ingtl. 
szept. Apátfatun. Varga Zsigmond 1243 írtra bocs. ingatl.

szept. 2. Nyir-Osaholyon (N.-Károly.) Vida József 6414 
frtra b ingatl. aug. 22. N.-Károlyban. Cser Vendel 2G34 
írtra b. ingatl, aug 26. Csornán. Beyer József 3900 frtra 
b. ingatl. Budán. Bartha Jánosné 2164 frtra b. ing. szept. 
3. M.-Bándon. Nagy Pál 1230 frtra b. ingatl. szept. 2. 
Komáromban. Koszta Alexandra 81.620 frtra b. ingtl. aug. 
16. Aradon, Hegedűs József 23.615 frtra b. ingatl. szept. 
30. Szanádon. Pap Elek 19.458 frtra b. ingatlan, aug. 23. 
Kárezagon Jnrasz György 1310 frtra b. ingatl. aug. 31. 
Derzsimereez. Spitzer József 4788 frtra b. ingatl. aug. 6. 
Lugos. Krausz Illés 4500 frtra b. ingtl. aug. 17. Temesvá­
ron. Zsoldos József 1567 frtra b. ingatl. szept. 17. Szála­
ién. Drdul János 1150 frtra b. ingatl. aug. 11. N -Szom­
baton. Genesy Géza 142.585 frtra becs. ingatl. augnszt. 17. 
T.-Szt-Györgyön. Ujfalussy Amália 2ö00 frtra b. ingatl. 
aug. 26. Nyitrán. Gulyás Sámuel 4850 frtra b. ingtl. aug. 
5. Debreezen. Keleesényi István 2106 frtra b. ingatl. aug. 
9. Zalabán. Benovics György 3000 frtra b. ingatl. aug. 12. 
Győrött. Szninszky György 1240 frtra b. ingatl. aug. 26. 
Ungváron. Gaiszler Dániel 1006 frtra becs. ingatl. aug. 9. 
Zánkán. Tokody János 2885 frtra b. ingatl. aug. 10. Vaálon. 
Gassich József 1600 frtra b. ingatl. aug. 12. Kecskeméten. 
Arnold József 3225 frtra becs. ingatl. au?. 28. Szegeden. 
Wolf Mihály 5129 frtra b. ingatl. Nagyszeben.

Csödliirdetmény. Rosenzweig Ignácz bpesti szücs- 
mester ellen bej. szept. 18 19. 20. id. tömegg. és perügy. 
Czukor Sámuel ügyv.

Csőd megszüntetés. Szentpéteri Zakariás erzsébet­
városi lakos ellen.

Kalauz.
Miniszterelnökség Budavár, gróf Sándor-palota. 

Iliv. fogadás szerdán délután 5—6 óráig.
Honvédelmi minisztérium Budavár, Szt.-Háromság- 

tér 123. sz. Hív. fogadás, vasárnap déli 10—2-ig minden­
kor előleges feljegyzés mellett.

Belügyminisztérium Budavár, országház. Hiv. fo­
gadás, szerdán 5—6 óráig.

Pénzügyminisztérium Budavár, Sz.-Háromság-tér 
124. sz. Elfogadás, szerdán d. u. 5—6 óráig.

Földmiv. ipar s keresk. minisztérium Budapesten 
Ferenez József-tér Nákó-féle házban. Hiv. fogadás, szom­
baton d. e. 9—10 óráig.

Közlekedési minisztérium Pest, tükör-uteza 1. sz. 
Hiv. fogadás, csütörtök d. u. 5—6 óráig.

Igazságügyminiszteriuui Pest, Deák-utcza 14. sz. 
Hivatalos fogadás vasárnap d. e. 11 órától d. u. 2 óráig.

A kis lotto húzása:
Budapest 20 37 34 86 5V
Lincz 33 79 84 28 72
Trieszt 63 ‘ 28 12 88 19

Csávolszky Lajos
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos

Nyilt-tér.

A választás alkalmára
zászlókat

és egyéb jelvényeket
a legolcsóbban és legizletesebben kés7.it Neumann

Ignáez eziml'estő Budapest, vftezi bőr­

űt 61. szám (a sugárút sarkán.)

Az „Országos köznevelési egyesület“ 
főgymnasiuma, főreáliskolája és nevelőüntézet igazgatósá­
gának hirdetési rovatunkban foglalt fölhívására figyelmez­
tetjük az olvasó közönséget.

A „Bolond Istók“ e heti 30-ik száma a kö­
vetkező érdekes tartalommal jelent meg: Polgár 
és katona. Vers. DonPedrőtöl. — Hírek.
— Németországból. — Uj históriai genre 
(kép.) Mameluk ok albuma: Wodjáner 
Béla (képpel.) Kiss Lajos és Molnár 
György (képpel.) — Végh Aurel (képpel.) 
R okitans zk y halálára. — Hrezeg Gyúró 
Andrácsevics berlini h á za ss ág a (kép.) 
A választások. — A moslék az alkot­
mányban. — Vers (képpel.) — Hogyan di­
cséri a „Fővárosi Lapok“ Bolond Istó­
két? — Italia irridicula. — Gerleház y 
Arabella Peletykássy Malvinához (képpel.)
— A százszorszépek. Vers. Szuronytól. — 
kellemes Quidprodquo Boszniában, 
(kép.) Generál Szakramentovics. (képpel.) 
Semper idem. Műfordítások. Vidéki levelezés. Apró­
ságok. — Szerkesztői telefon. A „Bolond Is­
tók“ előfizetési ára évnegyedre 2 frt, félévre 4 
frt, mely a ki adó-hit at a lba hímző utcza 
1. sz. küldendő. Teljes számú példányok január 
1-étől még kaphatók.

BALOLDALI RÖPIRAT.
Hova sorakozzunk?

Levelek a régi balközép híveihez. —
Irta: TÖRS KÁLMÁN.

Ára darabonként 10 kr. Egyszerre megrendelt 
száz darab ára 6 frt, ötven darab 4 frt.

Megjelent s a „Bolond Istdk“ kiadóhivatalá­
ban (Budapest, hímző-utcza 1. szám.) kapható a

Ha méh tkok albuma
1. füzete számos kitűnő torzképpel és életrajzzal.

Tartalma": Szontágh Pál a somogyi, Hegedűs Sán­
dor. P. Szathmáry Károly, b. Podmaniczky Frigyes, gróf 
Péchy Manó, gróf Szapáry Gyula. Horváth Lajos, továbbá 
Zabulik László, Horváth Gyula, Pap Gábor, Juhász Mihály, 
báró Üchtritz, Makray Aladár, Kégli György, Ugrón Ákos, 
Hosztinszky és Péchy Tamás.

Egy füzet ára 25 kr, postai küldéssel 30 kr, sőt 50 
példány ára egyszerre megrendelve csak 10 frt, 100 pél­
dányé 18 frt. Megrendelések a leggyorsabb pontossággal 
teljesittetnek.

33-u.d.a.pesti szinlapolr.
Vasárnap, julius 28-án.

NÉP-SZINHÁZ.

A sárga csikó.
Eredeti népszínmű dalokkal, 5 felvonásban. 

Személyek:
Bakaj Jány Iezig Dobocsányi
Erzsiké Szigligetiné Bogár Csige
Csorba Eöri Szunyogh Hatvani
Agnes Páitényiné Gazsi Pártényi
Laczi Vidor 1 Bőgős V Kovács
Kántor Kovács Paraszt Sánta

Kezdete 8-adfél órakor.

Nemzeti színház augusztus l-ig zárva lesz.

Vízállás és időjárás.

1 Juli
us

 j|

Névszerint
M é

(
fölött

tér

alatt
Változik: Időjárás

27 Budapesten . . 2 67 apadt esős
27 Pozsonyban . . 240 száraz
27 M.-Szigeten . . 0.99 tiszta
27 Szatmáron . . . 108 száraz
27 Tokajban . . . 2 01 derült
27 Szolnokon . . . 2 99
27 Szegeden . . . 3.98 apadt száraz
26 Aradon .... — 018 n felhős
26 Nagy-Beeskereken 0.44
26 Bezdánnál . . . 2.33 v
26 Verbászon . . . 1.80 n
27 Eszéken . . . , 2.68 apadt száraz
27 Barcson .... 2.15 áradt felhős_ Mitrovitzon . . — _
— Zimonyban. . . — —

27 Sziszeken . . . 2.00 apadt száraz
27 O-Orsován . . . 8.06 — n felhős
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Legolcióbb pénz-előlegezés
SOHN EDE hatóságilag engedélyezett

Budapest, gránátos-utcza 6. sz. a megyeház átellenében, bemenet a kapu alatt,
a legnagyobb titoktartás mellett kölcsönöz mindennemű értékpapírra, bel- és külföldi sors­
jegyekre

1 perczent, vagyis 1 frt minden 100 frt után Wtil
havonként, arany, ezüst, ékszerekre 2 perezent, mindennemű áruk, értékek és zálog­
jegyekre is legelőnyösebben kölcsönöz.

Vidéki megbízások gyorsan eszközöltetnek.

STÄRK LIPÓT Budapest. SZERECSEN UTCZA ir»
gyorssajtó monogramm nyomó-intézet és pecsét-gyár.

$

1100|ioo
100

100
100
100

100
100|

látogató jegy fehér . .
„ , színes . .
„ fehér vagy

márványfényezett 
látogató-jegy szín. nyomású 
eljegyzési kártya borítékkal 
étkezési levél borítékkal 
1 elegáns doboz 50 angol le­

vélpapírral és borítékkal 
monogrammal kicsiny 80 
kr, közép frt 1, nagy frt 
1.20, egész nagy frt 1.50. 

nyolczad levélpapír színes 
monogrammal . . . ■

-
401
5(|

60_ 80— 90
•2

80

100,

100
100-

100.

100'

100’.

100
100

1000

boríték hozzá monogrammal 
nyolczad levélpapír ezéggel 
boríték fehér ezéggel 
nyolczad levélpapír borí­

tékkal küldünk elegáns 
dobozban . . . • ■ 

negyed levélpapír ezéggel 
„ levélboriték sárga, 

szürke, vagy kenderből
ezéggel.........................

számla ezéggel . . . • 
levél vagy boríték nyomás

nélkül........................
kenderboriték ezéggel . .

' — V: 1000 sárga vagy szürke
ezéggel ...................

1000 negyed levéllap ezéggel . 
1C00 „ levél ezéggel
1000 „ n fehéren vagy

kékkel redőzve ... 
1000 nyolczad levélpapír ezéggel 
1000 pecsétmark legfinom fajú 

1 finoman fényezett szegélü 
pecsétnyomóval együtt .

1 -

3|-

I
Csak 7 frt 50 krért kapható

-.30
2.50

rőOOOSODOOOOOÖQOŐböÖlŐODÖDOOOÜOOOOOOOi

HŰIM! 1
Vidéki megrendelések utánvét mellett és megblzliatdan U 

Czimül elegendő Stärk topót, Budapest, szeiecsen-utcza 16.
teljesittetnek.

1000 negyedlap. 1000 sárga, szürke 
vagy kenderboritékkal czeggel. I

Hirdetésem e helyen minden vasárnap, kedden és csütörtökön 
meg, és a szükséglet ideje alkalmával kérem azt^itt keresni jelet

ümnmi-ruganyos

SÉBVH ÜTŐ Ti. ^Cséplőgépekhez!!:

ajánlja gyári raktáraiban

több mint
(9

darab
* 1 9 I _ 9 JLíremlekeií,

äs

O

több fajta gránit, márvány és terméskőből 3 fo­
rinttól 4000 forintig.

Továbbá készít minden e szakmába vágó müveket jutányos áron.
Főraktár:

Budapest, Mária-Valéria- és régi pósta-utcza sarkán.
Fiók-raktár:

piáristák épületében, plébánia-tér (eskütér) sarkán.
ö-yá,ri udvara:

molnár-uteza 4-dik szám alatt saját házában.
Rajzokkal és árjegyzékkel díjmentesen szolgálok.

Legújabb találmány a Bo- 
yand tanár által Amerikából 
behozott ruganyos sérvkötő 
úgy urak, mint hölgyek és 
gyermekek részére. Ez rugók 
nélkül egyedül gummi-ból 
van művészileg összeállítva, s 
ezélja, hogy még a legidül­
tebb sérveket is a legrövidebb 

idő alatt egyenlő helyzetbe hozza, s mind nappal a legerő­
sebb munkában, mind éjjel alvásközben használható, a 
nélkül, hogy a sérvben szenvedő akadályozva volna ioglal- 
kozásában. Nagyon hasznos, hogy ez még éjjel is a testen 
maradhat, mivel különösen jó s kellemes nyomást gyako­
rol a szenvedő részre.

Angol és franezia aezél-kütők, suspensoriumok, szö­
vöttek, gumimból, valamint szarvasbőrből valók nagy 
raktára

Méhföeskendők, légvánkosok, ágybetétek, tisztulásfel- 
fogók, óvszerek, gummiharisnyák és mindenféle gnmmiáru- 
czikkek.

Sérvkötőknél kérem tudtul adni, hogy jobb- vagy 
baloldalra, vagy kettősek kivántatnak-e, szintúgy a test bő-

jge
Megrendeléseket utánvét mellett pósta fordultával

teljesít
POLITZER MÓRICZ.

sérvkVtö-készitö,
Budapest, Deák Ferenez utcza.

«, Ui«*
mindennemű

kész mozdony- és felszerelési szijjak
legjntanyosabb árak-valódi elsőrendű minőségbeli s a lehető 

lett kaphatók
mel-1

HÉBER TESTVÉREK-nél,
jK Budapesten, Zrinyi-utcza 3. szám.

►—V-"4

a

HIRDETÉSEK
y e laprészére, "TRS

felvétetnek

kiadó hivatalban
(himző-uteza 1. sz. a.)

Hydraul, meszet, portlandi-cementet,

Mrototéjrtl
(saját készítmény) ajánl

Weisz Ignátz irodája
Budapest, V. Nádor-utcza 13. szám alatt.
Árjegyzéket és mintalapot kívánatra.

boooooooooooooooooo 0000000000000900000
Szabadalmazott

gömb-kávépörkölő

r
négy különböző 
nagyságban, és 
pedig 1. sz 6-8 
kilogr, It. sz 
12—15 kilogr., 
111. sz. 25—30 
kilogr., IV. sz. 
áO—63 kilogr. 
számára. Kiváló 
előnyei: egy- 

rma szép pörkölés, csekély tü­
lő anyag elhasználása, rövid 
rkölési időtartam, nagy tartós- 
g, csekély helyszükséglet, köny- 
ü szállithatás. Frey Ágost és 
i gőzkazán és gépgyárának kü-j 
ilegessége, Bécsbeg, VI., tiar- 
rgasse 2U. sz. — Árjegyzékek 

ingyen és bérmentve.

I Hőinek! Osztrák-Magyarország legelőkelőbb orvosai és tanárai Kuritnicza 
vastartalmú savanyú vízéi jó reményű nőknek, kik könnyen 
és minden baj nélkül szülni akarnak a legmelegebben ajánlják — 
aranyeres bántalmakban felülmülja < arlsbíldot és Marien- 
badot. Részletes programmot kívánatra ingyen szétküld a

koritniczai fürdőigazgatóság,
(Uptómegye.)

Viz kapható Édeskuty L. udvari szállító, Radocsay és Bányainál és minden 
gyógyszertár és füszerkereskedésben.

Legújabb elismervény.
A Hoff János-féle cs. kir. malátakészit- 
mény-gyár fiók-üzletének Budapesten, 

kalap-utcza 10. sz.
A Hoff János-féle gyógytápszerek (malátakivonat egészségi 

sör és meilczukorkák) üdült mellbetegségem enyhülésére oly jó 
hatással voltak, hogy ezeket az eféle betegségekben szenvedök- 
uek, mint a legjobb gyógyszert, legőszintébben ajánlhatom.

Ennek következlében kérek pósta utánvét mellett 2 üveg 
maláta-sört és 2 zacskó mellczukorkákat minél előbb küldeni.

Németh-Szt.-Péter, Julius hó 19-én 1878.
maradok tisztelettel

Donätli József, 
kereskedő.

Maláta-kivonata, egészségi sör 1 palaezk 60 kr, 11 na 
6 frt, 28 pal. 15 frt, 58 pa'. 30 frt. Maláta-csokoládé 1. '/a kilo 2 
frt 40 kr. */4 kilo 1.30, 'L kilo 70 kr. II. */, kilo 1.60, ‘/4 kilo 
90 kr, '/„ 60 kr, III. ’/* Kilo I frt, */, kilo 60 kr, '/, 35 kr. — 
Maláta-czukorkák 1 zacskó 60, 30 és 15 kron. Gyennektáp- 
malátaliszt 1 frt. — Sűrített maláta-kivonat 1 üvegcse 1 frt, 
vagy 60 kr is. — Egy kész maláta-fürdő 80 kr. — Maláta­
szappan 80, 60. 40 és 20 kron.

Nagyobb megrendeléseknél megfelelő árleengedés. A cso­
magolás legolcsóbban számittatik.

Hoff János fiókja:
BUDAPESTEN, kalap-utcza 10. szám.

BOOOOOEXXXXXXXX X XXXXXXXEOOOOO
Több kitiiutetés tulajdouosa.

Sok ezer beteg kb'szíini meggyógyitását a maga nemében legkimeritöbb munkának

Az elgyengült férfierő
(tehetetlenség)

ennek soknemü okai és alapos gyógyítása.
Irta

mmmI
speeiaiista WEISS J.

gyak. orvos es szülész, az itteni es. k. katonai főkórházban volt osztályorvos, több bel- és külföldi 
tudományos humanitási társulat rendes és tiszteletbeli tagja, és több kitüntetés tulajdonosa. ] 

Többféle hasonló munkák forognak közkézen és hirdettetnek, a 33^ 
melyek különféle czimek alatt a nemzőszervek betegségei s kií- 
lönösen az e.'gyengült férfierő ellen biztos segélyt és gyógyu­
lást Ígérnek. Ha ezeket sorjában átolvassa az ember, úgy ta­
lálja, hogy egyikük sem tartalmaz valamely gyógyeljárást. Hogy e 
hiányon segítve legyen, a szerző arra töreKedett, hogy neesak az 
elgyengült férfierő alapjául szolgáló kór-okokat kimerítően tárgyalja, 
hanem — a mi a létező müvek egyikénél sincs meg — 
munkájához még gazdag tapasztaláson és szigorú tu­
dományos elv - ken alapuló gyógyeljárást is csatolt.

E munka, melyhez meg könnyebb megérthetés ezéljából számos boneztav.i ábra I 
van mellékelve, — mindazoknak is fog tanúságot és segélyt nyújtani, kik titkos bűnt vágj 
kihágásokat űztek s ennek következtében elgyengült férfierőben és megrongált idegrendszer-1 
ben szenvednek. Még azok is, kik bőrkiütésekben, húgyszervi bántalmakban, idült bujakór- i 
ban, esuzban és köszvónyben szenvednek, e könyv segélyével teljes gyógyulásukat órendik el.

PT Kapható a szerző rendelő-intézetében Budapesten, ko-1 
ronaherczeg (uri)-uteza 6. sz.

Ára 2 frt 50 kr.

■OOOCCOXXXXXXXXXXXXXXXXi

Ismét két nagyszerű raktár átvétele folytán,
minden családnak a legkedvezőbb alkalom szükségleteit a legolcsóbb áron beszerezhetni.

A még mindég folytonosan tartó pénzkrizis miatt
2 nagy teljesen fölszerelt gyári raktárt magamhoz vásároltam és

Poto m áron túladó m.
Első raktárnak leltári kivonatai:

I-ső leltári kivonat kanavász-vászon- és perkálok
(creton.)

Szakértők által meghatározott

1 vg 30 rőf valódi legjobb mosatu graniczi kék koczkázott kanavászon 
1 vg 30 rőf valódi legjobb mosatu Sternbergi kanavász barna sárga 

szürke, koczkázott és csikós .... 
vg 30 r. grániczi gyolcs.,, kémén yitetlen és máugulatlan 

1 vg 30 r. valódi jó ezérna vászon
legnehezebb sziléziai vászon 
chiffon gyolcs női fehémemüeknek 
legfinomabb hollandi vászon 
4/4 széles amerikai bőr gyóles 
4/4 széles legfinomabb georgswaldi vászon 
4/4 széles finom hollandi vászon 
5/4 széles finom hollandi vászon 

vg 30 r. legnehezebb rumburgi kanavász 
5000 mtr. finom angyal gyóles ....
3595 „ legújabb minták legjobb mosatu creton .
4890 „ sima legfinomabb Sztrogoff-ripsz atlasz-czikkel
1890 mtr finom csipke függöny 
850 mtr /44 széles csíkos bútor csinvat 

2560 mtr jó minőségű toltartó 
1590 mtr 5/4 széles finom piquet- tiszta fehér 
200 dtz. tiszta fehér finom battiszt zsebkendő (6 darab)
150 dtz. legfin. fehér battiszt zsebkendő színezett széllel (6 db) 
300 dtz. finom fehér ’/2 (zéma zsebkendő I&^hjabb vonalozott

színezett szélei (6 db)...........................................................
280 dtz. legjobb minőségű valódi rumburgi vászon zsebk. (6 db) 
300 dtz. battiszt, szítén, és perkál fejkendő darabja .

1 
1
1 vg 30 
1 vg 30 
1 vg 30 
1 vg 30 
1 vg 30 
1 vg 40 
1 vg 50 
1

frtj kr frt kr 
"5ilÖr245

575,
6 20

-55 -

120 -

II. leltári kivonat.
Fehérnemttek - Ruhakelmfik*

drb legfin. damaszt kis szalvéta minden színben 
„ tiszta ezérna fehér szalvéta .
„ legfinomabb damaszt szalvéta 
„ tiszta ezérna sávolos törülköző 
„ legfinomabb damaszt törülköző 
, 2 rőf nagyságú színes sávolos abrosz 
„ 2 rőf nagyságú finom fehér damaszt abrosz 
„ 2 rőf nagyságú legfin. szines damaszt abrosz 
„ 12 négy. nagys. légiin, fehér damaszt abrosz 

garnitúra, 6 személyre, legfin. fehér damaszt teríték 
Kész női fehérnemttek.

550 drb kis gyermek ing fin. csipkével disz. . . darabja
ocm „ ing óriási vászonból 5 éves gyerm. . . . „

» » » „ 8 éves leányok . ...
„ kis alsó ruhák fodorral diszitve . „
„ legfinomabb fehér alsó ruha fodorral diszitve . . ,
» legfinomabb lehér alsó ruha legfinomabb hímzett beté­

tekkel diszitve................................................ darabja
220 drb finom chiffon háló corsette szegélyzetekkel disz.

„ finom corzette hímzéssel diszitve 
„ női ing óriási vászonból 
„ női ing fin. chiffonból csipkével diszitve 
„ női ing fin. chiffonból szegélyzetekkel disz.
„ női ing fin. chiffonból hímzéssel diszitve 

3689 méter tavaszi ruhakelme
4590 méter finom ecrü......................................
2680 méter finom mozambik ....
3489 méter finom lüstre minden színben 
3309 méter finom ripsz minden színben .
3950 méter sima vászon ruháknak 

50 vég 4/4 széles finom fekete cachemir rőfe

becsár
I

most
frt kr i írt kr
— 35 — 10

3 28 1 45
3 50 1 65
2 90 1 40
3 50 1 80
1 60 — 58
1 85 — 95
2 60 1 15
4 20 1 95
6 40 2 90

80 _ 35
— 95 — 55

1 10 — 68
1 95 — 85
2 70 1 40

5 60 2 60
1 95 — 88
2 80 1 25
1 80 — 92
1 95 — 96
2 55 1 20
2 45 1 15

— 45 — 14
— 40 -------- 17
— 50 ____ 20
— 55 ____ 20
— 60 25
— 58 20

1” 70 — 35

22 vég
18 vég 4/4

190
190

darabja 
selyem 
darabja 

kötésű nehéz 
. darabja

rőfe

széles finom fekete terno 
széles finom fekete noblesse selyem 

^ vég 4A finom fekete faille selyem
finom fekete terno kendő selyem rojttal 
finom fekete terno-kendő gazdag hímzéssel
rojttal.................................................

95 drb finom fekete cloth ternó-kendő kétszeres 
selyem rojttal........................................

Uraknak.
43 vég szürke turner-szövet öltönynek 
28 „ legfinomabb ezérna-szövet .
33 „ csikós, koczkázott és sima-turner 
11 * s/4 széles finom gyapjú szövet
14 „ sima és csikós diagonál gyapjú szövet

230 darab finom foulard selyem zsebkendő

III. leltári kivonat. — A paplan-raktárból.
220 darab gyermek creton-paplan .... darabja

10/4 nagyságú creton-paplan ...
» » » bécsi barna creton-paplan . „
» » » finom levarott török creton-paplan ,
»D » legfin. „ * v »
» fin. levarott gyermek cachemir paplan, minden szinb. „
» finom levarott 10/4 nagyságú cachemir paplan „

’% nagys- legfinomabb levarott caschemir paplan 11-ös 
legfinomabb legnagyobb selyem paplan minden színben 
matrácz tengerfüvel...........................................................

320
290
350
120
120
250

340
55
40

Végül:

több ezer db. finom női selyem nyakkendő, minden színben csak 
több ezer db. legfin. nehéz franezia selyem broche-kendő csak 
több ezer darab legfinomabb tiszta fehér nehéz foulard selyem 

broche-kendő...........................................................csak

kr írt kr 
25 —06 
60 130 
70 Idő 
40 235

70, 315

80 3<5

45 -20 
60 — 25 

-60 —24 
3 80 1 50

70 190 
50 — |50

1 65
33 
3 75
3 70
4 9 j 
3 2<> 
550 
6 50

26 50 
13 50

-10 
- 15

80
65

20

185 
190 
2 10 
1 65 
290 
320 

12 90 
5 60

Magyarország egyik leghíresebb gyárából__
1000 vég 55.000 méter hazai kék festett calico creton, fénytelen és mángolatlan rőfe ezelőtt 40 kr, most csak 16 kr; továbbá 1000 vég 55.000 mtr hazai kék festett legfinomabb mángolt madapolan calico rőfe ezelőtt 45 kr, most csak 18 kr.

Végül több ezer drb a párizsi világkiíllitásra készült legfinomabb színes creton nyakkendő most csak 6 kr.
W Miutän előre látható, hogy toy feltűnő olcsó árak mellett a főnt elősorolt czikkek különös kelendőségnek fognak örvendeni: tehát felkérem a nagyon tisztelt közönséget, bevásár­

lását nálam mielőbb eszi;özölni, a vidéki megrendeléseket pedig kérem elég korán hozzám intézni, hogy azokat a legpontosabban kiszolgáltathassam.
, Vidéki megrendelések azonnal és legpontosabban teljesittetnek.

Megrendeléseiknél kérem az aláárást, a czimzet helyet, és utolsó postát értelmesen irni, hogy kellemetlenségek eló ne forduljanak.

FvBAKTÁR: városháztéren, Bierliauer-féle házban, a városház kapuja melletti épületben. Mély tisztelettel SCvZIZHjZjER Hj. Székesfehérvárott.
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